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 МИЛУТИН ЂУКАНОВИЋ 
ПРЕДСЈЕДНИК ОДБОРА ДИРЕКТОРА ЕПЦГ

СТАБИЛНО ДАНАС, 
СНАЖНО СЈУТРА

ЕПЦГ улази у највећи развојни циклус у посљедњих 
неколико деценија, уз очувану финансијску стабилност

Милица Абрамовић

Енергетски сектор пролази кроз најдубље промјене 
у посљедњих неколико деценија. Електропривре-
да Црне Горе жели да у тим промјенама буде лидер, 

а не посматрач. Од великих вјетро и соларних пројеката, 
преко стратешких хидроелектрана, до очувања стабилно-
сти система и финансијске одрживости, ЕПЦГ улази у нову 
развојну фазу. О томе гдје је Kомпанија данас и куда иде, за 
новогодишње издање нашег часописа, разговарали смо са 
Милутином Ђукановићем, предсједником Одбора директо-
ра ЕПЦГ.

Како бисте сумирали 2025. годину са становишта 
пословања Електропривреде Црне Горе?
Година иза нас била је изузетно динамична. Истовреме-

но, са више аспеката, и успјешна за Електропривреду Црне 
Горе. Показали смо да имамо знање, капацитете и снагу да 
одговоримо на све изазове енергетског сектора. То су, вје-
роватно, највећи изазови у посљедњих неколико деценија.

Најважније је да смо успјели да очувамо финансијску ста-
билност компаније. Без обзира на губитак који ћемо сасвим 
сигурно укњижити на крају године, а који је посљедица 
планског искључења ТЕ „Пљевља“ због реализације стра-
тешки важног пројекта еколошке реконструкције, а ако има-
мо у виду и друге подухвате наше компаније уз неповољну 
хидрологију која је постала карактеристична за други и 
трећи квартал, не можемо бити незадовољни резултатом. 
Ово је губитак који је прије свега посљедица свјесне, стра-
тешке инвестиционе одлуке да краткорочно прихватимо 
терет трошкова како бисмо дугорочно обезбиједили еко-
лошки унапријеђен, стабилан и модеран енергетски систем.

С друге стране, радује ме да смо успјели да унаприједимо 
поузданост снабдијевања и да покренемо нове развојне 
пројекте, чак и у временима која су била тешка за енергетски 
сектор региона. ЕПЦГ мора бити стуб енергетског система 
Црне Горе, партнер државе и привреде. Морамо бити компа-
нија која води рачуна о стандарду својих запослених и инте-
ресима акционара. Сматрам да смо на добром путу. Посебно 
је важно што је крајем новембра отпочео пробни рад ре-
конструисане ТЕ „Пљевља“, што представља стратешку пре-
кретницу и јасан сигнал да се наше досадашње инвестиције 
конкретно претачу у већу сигурност и стабилност система.

ЕПЦГ је на почетку великих промјена. 
Који су стратешки важни развојни приоритети 
компаније у наредном периоду?
Развој, модернизација и енергетска транзиција, уз очу-

вање стабилности система, три су стратешка правца на која 
смо фокусирани. У том оквиру, еколошка реконструкција 
ТЕ „Пљевља“ један је од кључних стубова стабилности си-
стема, јер показује да енергетска транзиција не значи оду-
стајање од сигурног снабдијевања, већ његово унапређење 
у складу са савременим еколошким стандардима.

Пљевља су данас у самом средишту најважнијих инвести-
ционих активности ЕПЦГ. Само у овом граду реализујемо 
пројекте чија укупна вриједност, како сам навео, према-
шује 100 милиона еура, еколошку реконструкцију Термое-
лектране Пљевља, топлификацију града и измјештање ко-

рита ријеке Ћехотине. Ови подухвати представљају једно 
од најзначајнијих улагања у историји црногорске енерге-
тике, са циљем да се унаприједи квалитет живота грађана 
и усклади производња електричне енергије са највишим 
еколошким стандардима. Кроз фазу пробног рада провје-
рава се функционалност свих нових еколошких система од 
одсумпоравања и денитрификације до филтрације чврстих 
честица како бисмо потврдили да ТЕ „Пљевља“ испуњава 
строге европске норме заштите животне средине.

Посебно бих издвојио чињеницу да је 30. новембра 2025. 
године почео пробни рад реконструисане Термоелектране, 
чиме је заокружена једна од најкомплекснијих инвестицио-
них фаза. Еколошка реконструкција, топлификација и измјеш-
тање Ћехотине заједно симболизују будућност Пљеваља: град 
који остаје енергетски центар Црне Горе, али у исто вријеме 
постаје примјер одговорног и одрживог развоја.

Даље, снажно улажемо у обновљиве изворе енергије, 
убрзавамо пројекте у области хидро, соларне и вјетрое-
нергије, како бисмо искористили потенцијале Црне Горе и 
задржали позицију регионалног лидера у зеленој енергији. 
Вјетропарк „Гвозд“ је симбол те посвећености. У новембру 
смо инсталирали највећи вјетрогенератор у Европи, снаге 
7 MW, са стубом високим 120 метара и елисама дужине 85 
метара, чиме прелазимо са планова на конкретан допри-
нос производњи зелене енергије. Пројекат вриједан око 
82 милиона еура, финансиран од стране Европске банке за 
обнову и развој, ускоро ће бити завршен, а годишња про-
изводња ВЕ „Гвозд I“ од 150 GWh биће довољна да подмири 
потребе око 25.000 домаћинстава. Не стајемо на „Гвозду I“. 
Настављамо са пројектом „Гвозд II“ снаге 21 MW, па ће два 
вјетропарка заједно производити око 220.000 MWh енер-
гије годишње и генерисати приближно 20 милиона еура 
прихода на тржишним цијенама.

Трећи правац је модернизација инфраструктуре кроз 
иновативне соларне пројекте. Црна Гора има изузетан со-
ларни потенцијал: Подгорица има преко 2.000 сунчаних 
сати годишње, остатак земље између 1.300 и 2.000, док у 
Њемачкој има свега 1.000–1.200, иако су они изградили 50 
GW соларних електрана. Пројекат „Солари 3000+“ омогућио 
је грађанима да сами производе енергију, о чему свједочи 
више од 14.000 пријава на први јавни позив. У оквиру проје-
ката 3000+, 500+ и 5000+, укупно 8.955 потрошача угради-
ло је ФНС на кровове својих објеката, са укупном снагом од 
87,454 MWp, док је само у оквиру „Солари 5000+“ за 11 мје-
сеци на 2.379 објеката монтирано 25,366 MWp. Кроз до сада 
уграђене и пуштене у рад ФНС системе генерисано је чак 
140 GWh електричне енергије. Пројекат „Солари 10.000+“, 
за који је интересовање за финансирање изразила њемач-
ка банка KfW, фокусиран је на уградњу соларних панела на 
јавним, здравственим и образовним установама. Паралел-
но развијамо нове соларне пројекте: СE Капино Поље (L1, 
L2, B1, B2), СE Крупац, СE Штедим, СE Жељезара, СE Брана 
Слано и СE Брана Вртац. Ускоро очекујемо грађевинске до-
зволе за L1 и L2 (СE Капино Поље), већ имамо урбанистичко 
техничке услове за СЕ Крупац снаге 50 MW и СЕ „Штедим“ 
снаге 150 MW, у току је избор пројектанта за израду главног 
пројекта за СЕ Крупац, а очекујемо и урбанистичко технич-
ке услове за СЕ „Грачаница“ снаге 20 MW.

Четврти правац је развој батеријских система (BESS) и 

Фото: Александар Арсеновић
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модернизација постојећих постројења, веома важних за 
сигурност и стабилност система. Ускоро расписујемо јав-
ни позив за батеријско постројење у ЕПЦГ Жељезара ка-
пацитета 60 MW/240 MWh, као и јавне позиве за откуп до-
кументације за пројекте са прибављеним грађевинским 
дозволама. Модернизујемо и постојеће хидроелектране, 
приоритет је уградња агрегата A8 у ХЕ „Перућица“ инстали-
сане снаге 58,5 MW. Ово је инвестиција коју ћемо реализо-
вати у сарадњи са KfW банком кроз кредитни аранжман од 
40 милиона еура. Тендерска процедура је при крају, тако да 
потписивање уговора и почетак радова очекујемо у првом 
кварталу 2026. године.

Посебан фокус стављамо на нове хидроелектране „Круше-
во“ и „Комарница“, кључне за дугорочну стабилност система. 
ХЕ „Комарница“, снаге 172 MW и годишње производње око 
213 GWh, пројекат је о којем се говори још од 1971. године, 
а сада имамо шансу да га реализујемо до 2032. године. ХЕ 
„Крушево“, снаге 82 MW и планиране производње 170 GWh 
годишње до 2033. године. Као једно од могућух техничких 
рјешења јесте и да наведена хидроелектрана буде реверзи-
билног типа, то ће се свакако прецизно дефинисати у наред-
ним фазама развоја самог пројекта. У сарадњи са француском 
компанијом EDF, „Крушево“ је препознато као приоритетни 
пројекат, при чему током 2026. Црна Гора и Француска треба 
да обезбиједе правни оквир за његову реализацију. 

Циљ нам је да наредне године са EDF ом потврдимо оп-
тимално техничко рјешење, израдимо техничку докумен-
тацију и потом потпишемо извођачки уговор. Синергија 
будућих хидроелектрана са постојећим ХЕ „Пива“ и ХЕ 
„Перућица“ омогућиће модеран, одржив и ефикасан си-
стем који комбинује хидро, вјетро и соларне капацитете, 
уз флексибилно коришћење обновљивих извора и мини-
мизирање енергетских губитака. Додао бих да је заврше-
на и евалуација пристиглих понуда за одабир понуђача за 
пројектовање и изградњу мХЕ  „Отиловићи’’, снаге 3 MW и 
очекиване годишње производње од 11 GWh. Вриједност те 
инвестиције је близу седам милиона евра. Активно радимо 
и на додатном искоришћавању подземних вода Никшићког 
поља, као и Ливеровићког језера, а све у циљу повећања 
производње ХЕ „Перућица“.

Подсјетићу на изузетно важан пројекат валоризације 
вода Никшићког поља, инвестицију вриједну 30 милио-
на еура гдје је у току је евалуација понуда јавног позива 
за избор најповољнијег понуђача на пројекту прве фазе 
превођења вода из језера Крупац у Слано вриједног 12 ми-
лиона еура, а ускоро очекујемо и расписивање јавног по-
зива за II фазу превођења вода горњег слива ријеке Зете 
у Крупац. Сви ови пројекти имају један циљ: да ЕПЦГ буде 
одржива, модерна и профитабилна компанија која ствара 
нову вриједност за државу, акционаре и све грађане. У том 
смислу, у протекле три године инвестирали смо чак преко 
200 милиона евра.

Енергетска транзиција је глобални тренд. 
Како ЕПЦГ види своју улогу у зеленој 
трансформацији Црне Горе?
ЕПЦГ има обавезу, али и привилегију, да буде носилац 

енергетске транзиције у Црној Гори. Циљ нам је да повећа-
мо учешће обновљивих извора у производном портфолију, 

уз строго поштовање еколошких стандарда и заштиту жи-
вотне средине. То значи развој нових капацитета, модерни-
зацију постојећих електрана, али и пажљив баланс између 
поузданости снабдијевања и зелене агенде.

Међутим, желим да будем јасан, ЕПЦГ не гледа на енер-
гетску транзицију само као на обавезу. Видимо је као шансу 
за нови инвестициони циклус, за технолошки напредак, за 
отварање нових радних мјеста. На тај начин, развој енер-
гетике постаје важан за развој цјелокупне привреде. То је 
наша визија.

Када је ријеч о резултатима пословања, 
са каквим очекивањима улазимо у нову годину?
У 2026. улазимо са опрезним, али оправданим оптимиз-

мом. Постављени су високи циљеви, али ЕПЦГ је током 
претходног периода показала да је у стању да их испуни и 
надмаши.

Нема наивности у том оптимизму. Свјесни смо да су при-
лике на енергетском тржишту прилично неизвјесне, да 
постоје ризици са којима се морамо суочавати. Наш прио-
ритет остаје стабилно и профитабилно пословање, уз кон-
тролу свих тих ризика.

Реално је очекивати да ЕПЦГ у наредном периоду додатно 
унаприједи свој финансијски резултат. Морамо наставити 
реализацију започетих инвестиција, ефикасније управљати 
ресурсима и одговорно планирати. Посебно је важно што 
све то радимо уз јасан осјећај одговорности према грађа-
нима као крајњим купцима и према држави и акционари-
ма, као власницима капитала.

Наш оптимизам заснива се на чињеници да ЕПЦГ данас 
стоји на знатно здравијим и чвршћим основама него ра-
није. Имамо јасну визију гдје желимо да будемо за пет или 
десет година. То није само сан, то је план са конкретним ко-
рацима.

Коју улогу у остваривању 
тих циљева имају запослени ЕПЦГ?
Успјех ЕПЦГ није резултат рада појединаца. То је резултат 

заједничког напора свих запослених, од инжењера у елек-
транама, преко колега на терену и ОЈ Снабдијевања до ад-
министративних служби. Сваки сегмент система је важан и 
сваки појединац доприноси крајњем резултату.

Као предсједник Одбора директора, јако ми је важно кон-
тинуирано улагање у знање, обуку и професионални развој 
запослених. Енергетика је област која се брзо мијења, уво-
де се нове технологије и стандарди. Желимо да наши људи 
буду спремни за те промјене, да буду међу најбољима у ре-
гиону.

Користим прилику да упутим искрену захвалност свим 
запосленима на преданости, стручности и одговорности 
коју свакодневно показују. Без таквог ангажмана, ниједан 
развојни план и ниједна стратегија не би могли бити оства-
рени. Запослени су снага ЕПЦГ.

Какву поруку имате за акционаре компаније?
Акционарима поручујем да је ЕПЦГ посвећена стварању 

дугорочне вриједности. Свака одлука коју доносимо, било 
да је ријеч о инвестицијама, развојним пројектима или оп-
тимизацији трошкова, има за циљ јачање позиције компа-

није и повећање њене вриједности.
Свјесни смо да је повјерење акционара један од 

најважнијих стубова нашег пословања. То повје-
рење желимо да узвратимо одговорним управљањем, 
транспарентношћу и редовним информисањем о резул-
татима, али и мјерљивим ефектима у виду стабилног и 
одрживог пословања.

Увјерен сам да ЕПЦГ има потенцијал да у наредним го-
динама додатно оснажи тржишну и финансијску позицију, 
у корист свих акционара. То нијесу само обећања, то су 
циљеви на којима предано радимо.

И за крај ваша новогодишња порука 
запосленима и акционарима ЕПЦГ?
Желим да упутим једну снажну, заједничку поруку свим 

запосленима и акционарима наше компаније. ЕПЦГ је да-
нас више него икада прије, компанија будућности. Пред 
нама су велики изазови, али и велике шансе. Увјерен сам 

да ћемо, ослоњени на знање и искуство наших људи, на 
стабилност система коју смо изградили и на повјерење које 
уживамо код акционара и грађана, успјети да сваку од тих 
шанси претворимо у конкретан резултат.

Запослене позивам да наставимо да градимо компанију 
на коју можемо бити поносни, у којој млади виде своју пер-
спективу, а искусни професионалци потврду свог знања. 
Свима заједно желим да наредна година буде година 
здравља, личног и професионалног успјеха, нових пројека-
та и остварених циљева. Вјерујем да ћемо, радећи заједно, 
ЕПЦГ учинити још јачом, модернијом и успјешнијом, на до-
бро свих грађана Црне Горе. 

Пробни рад еколошки реконструисане ТЕ „Пљевља“, 
заједно са снажним инвестиционим циклусом у обновљиве 
изворе енергије, најбољи је доказ да истовремено чувамо 
стабилност система и убрзавамо енергетску транзицију и 
то ће бити наш заједнички задатак и у годинама које долазе.

ЕПЦГ ради!
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Интервју Интервју

 ЗДРАВКО ДРАГАШ 
ИЗВРШНИ ДИРЕКТОР ЕПЦГ

НОВА ЕНЕРГИЈА, 
ЈАСНА ВИЗИЈА, 

ЗАЈЕДНИЧКИ ЦИЉ
ЕПЦГ улази у нови развојни циклус вођена визијом стабилности, 
одговорности и одрживости – са људима, знањем и иновацијама 

као кључним покретачима промјена и заједничког напретка

ност система, снажна инвестициона 
активност и енергетска транзиција за-
снована на обновљивим изворима.

У првих годину дана приоритет нам 
је јачање постојећих капацитета и ефи-
касности пословања, док у средњо-
рочном периоду планирамо значајна 
улагања у нове производне објекте, 
дигиталну инфраструктуру и паметне 
мреже. Наш циљ је јасан – ЕПЦГ мора 
остати носећи стуб енергетске сигур-
ности Црне Горе, али и лидер у зеленој 
трансформацији региона.

Како оцењујете досадашњи 
напредак ЕПЦГ у спровођењу 
капиталних и стратешких 
пројеката и коју улогу компанија 
има у процесу енергетске 
транзиције Црне Горе?
ЕПЦГ је у претходним годинама 

остварила видљив напредак у више 
области — од стабилизације посло-

вања и ревитализације постојећих ка-
пацитета до иницирања нових проје-
ката из обновљивих извора. Посебно 
је важна чињеница да смо сачували 
континуитет и сигурност снабдије-
вања, што није мали подвиг у времену 
глобалних енергетских изазова.

У наредној фази фокус стављамо на 
даљи развој соларних, хидро и вјетро 
потенцијала, као и на модернизацију 
постојећих капацитета. ЕПЦГ има ми-
сију да предводи процес енергетске 
транзиције Црне Горе, повезујући на-
ционалне интересе са савременим 
европским стандардима и климатским 
политикама.

На који начин планирате 
да унаприједите развој 
знања, вјештина и 
компетенција запослених?
Дубоко вјерујем да компанија расте 

онолико колико расту људи у њој. Зато 

ће један од мојих приоритета бити 
систематско јачање компетенција за-
послених кроз програме обука, мен-
торски рад и, разумије се, јачање улоге 
Фондације „Добрила Гачевић“.

Циљ је да ЕПЦГ буде организација 
која његује културу учења, размјене 
искустава и иновација. Желимо да 
створимо окружење у којем сваки за-
послени разумије колико његова уло-
га доприноси заједничком успјеху и у 
којем су професионализам и напредак 
подједнако цијењени.

На који начин ЕПЦГ може 
додатно допринијети развоју 
заједнице и одрживости?
ЕПЦГ је више од енергетског преду-

зећа — она је друштвена и развојна 
институција. Наша одговорност према 
заједници огледа се у подршци пројек-
тима одрживог развоја, подстицању ло-
калних иницијатива, образовних про-
грама и улагања у обновљиве изворе 
енергије. Кроз партнерства са општи-
нама, школама и организацијама, жели-
мо да допринесемо бољем квалитету 
живота грађана и заштити природних 
ресурса. Одрживост није само стратеш-
ки циљ, већ вриједност која мора про-
жимати сваки сегмент пословања ЕПЦГ.

Коју поруку желите 
да упутите запосленима, 
партнерима и јавности на 
почетку свог мандата?
ЕПЦГ има снагу, знање и традицију 

да оствари велике ствари. Моја порука 
запосленима је једноставна: вјерујмо 
једни другима, градимо повјерење и 
заједничке циљеве, јер само тако мо-
жемо бити успјешни. Партнерима же-
лим да поручим да је ЕПЦГ поуздан са-
везник, отворен за сарадњу и усмјерен 
ка дугорочним односима.

Желим да ову нову фазу развоја 
ЕПЦГ обиљежи професионални инте-
гритет, иновативност и свијест да је 
сваки наш корак дио већег циља – ста-
билне, енергетски одрживе и проспе-
ритетне Црне Горе.

Свим запосленима, сарадницима и 
партнерима желим много здравља, 
личног и професионалног успјеха у 
новој години. Вјерујем да ће нам 2026. 
донијети више снаге, заједништва и 
постигнућа — и да ће бити мање иза-
зовна, а много плоднија у реализацији 
свих наших заједничких циљева.

Томаш Дамјановић

У години у којој ЕПЦГ започиње 
нови развојни циклус и улази у 
период интензивних трансфор-

мација енергетског сектора, функцију 
извршног директора преузео је госпо-
дин Здравко Драгаш. Његов долазак 
на чело компаније представља важан 
тренутак за све запослене, али и за 
ширу заједницу која се ослања на ста-
билност и успјех националног енер-
гетског система.

Разговарали смо о његовој визији, 
приоритетима и стратешким смјерни-
цама које ће обликовати будуће по-
словање ЕПЦГ. У наставку доносимо 
кључна размишљања и поруке новог 
извршног директора, које ће обиље-

жити почетак једног новог поглавља у 
раду наше компаније.

На самом почетку, питали смо га 
шта га лично покреће у преузимању 
највеће руководеће функције у ЕПЦГ, 
како види пут којим компанија треба 
да иде у наредним годинама и какве 
поруке жели да пошаље запосленима, 
партнерима и јавности.

Шта Вас, на личном и 
професионалном плану, 
мотивише и инспирише 
у преузимању дужности 
извршног директора ЕПЦГ? Које 
вриједности и начела сматрате 
кључним у вођењу компаније?
Енергија је више од посла којим се 

бавим — она је начин на који разу-

мијем развој и напредак, и лични по-
кретач сваког изазова. Зато ЕПЦГ ви-
дим као симбол те снаге — компанију 
која не само да напаја Црну Гору, већ 
покреће њену будућност.

Мотивацију налазим у могућности 
да, на основу искуства из реалног сек-
тора, допринесем њеном даљем ја-
чању и стварању система који ће бити 
стабилан, транспарентан и спреман на 
промјене које доноси ново енергетско 
доба.

У раду ме воде вриједности интегри-
тета, одговорности и посвећености. 
Вјерујем у отворену комуникацију, 
тимски дух и снагу стручности. Свој 
лични допринос видим у томе да ЕПЦГ 
још снажније повежем са запосленима 
и заједницом и да свака одлука буде 
вођена принципом дугорочне кори-
сти за друштво и државу.

Како дефинишете своју 
визију будућег развоја ЕПЦГ 
и које стратешке приоритете 
издвајате као основу стабилног 
управљања, модернизације и 
одрживог раста компаније у 
наредном периоду?
ЕПЦГ видим као компанију која ула-

зи у нову фазу — модерну, диверзифи-
ковану и дигитално трансформисану 
енергетску организацију спремну да 
се прилагоди захтјевима савременог 
тржишта, екологије и технологије. У 
фокусу су три кључна smјера: стабил-

Здравко Драгаш именован је за извршног директора Електропривреде Црне 
Горе АД Никшић на XLI редовној сједници Одбора директора, одржаној 3. 
децембра текуће године. Драгаш је рођен 1972. у Подгорици, дипломирани је 
електроинжењер и члан Инжењерске коморе Црне Горе. Има више од двије 
деценије искуства у енергетском сектору, које је стицао као менаџер, консултант 
и руководилац бројних техничких и инвестиционих пројеката. Професионалну 
каријеру започео је 2000. године као пројект менаџер и извршни директор у више 
привредних друштава, а оснивач је и власник компаније CEMA из Подгорице, 
специјализоване за пројектовање, извођење и надзор грађевинско-инсталатерских 
радова. Одбор директора је у образложењу навео да су Драгашево дугогодишње 
искуство у реалном сектору, стручно знање и менаџерске компетенције препознате 
као важан потенцијал за даље јачање и развој ЕПЦГ.

БИОГРАФИЈА
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ОЦЈЕНЕ И ОЧЕКИВАЊА ОЦЈЕНЕ И ОЧЕКИВАЊА

ЉУБИША ЂУРКОВИЋ,  
ТЕХНИЧКИ ДИРЕКТОР

МИРО ВРАЧАР,    
ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ 

ФЦ „ПРОИЗВОДЊА“ 

Година изазова 
и искорака

Очували смо 
стабилност система

Пословна 2025. остаће упамћена као једна од најиза-
зовнијих у новијој историји ЕПЦГ. Због планираног 
вишемјесечног застоја ТЕ „Пљевља“, ради извођења 

радова на завршној фази пројекта еколошке реконструк-
ције и подпројеката адаптације котловског постројења 
и адаптације унутрашње облоге димњака, укупна произ-
водња била је значајно смањена. Застој ТЕ изазвао је де-
фицит од 810 GWh електричне енергије, док су неповољне 
хидролошке прилике утицале да хидроелектране у првих 
11 мјесеци произведу 409 GWh енергије мање од плана.

Упркос бројним изазовима, Термоелектрана је поново 
синхронизована на мрежу почетком децембра и налази се 
у режиму пробног рада. Завршен је огроман дио послова 
и створене претпоставке да се до јуна 2026. године завр-
ше преостале активности, које се тичу теста перформанси 
новоизграђених постројења и потврђивања пројектованих 
параметара који се односе на вриједности азотних оксида, 
сумпорних оксида и прашкастих материја, чиме ће се завр-
шити један од највећих и најзначајнијих пројеката у ЕПЦГ у 
посљедњих 30-так година.

Настављена је реализација пројекта Solari; тако је у 
пројекту Solari 5000+ на кровним покривачима објеката у 
власништву домаћинстава и правних лица до сада уграђе-
но 46 MW фотонапонских система. Укупно, са пројектом 
Solari 3000+ и 500+, инсталирана снага свих FNS до сада из-
носи 76 MW. План је да до краја првог квартала 2026. укупна 
инсталирана снага у пројектима буде око 100 MW. У току је 
изградња неколико СЕ у власништву ЕПЦГ. До краја првог 
квартала 2026. планирано је да се на мрежу прикључи 20 
MW (СЕ „Капино поље L1“, СЕ „Капино поље L2“ и СЕ „Жеље-
зара“).

Наставак реализације пројеката Solari кроз пројекат 
Solari 10000+, изградња BESS 60MW / 240MWh уз компле-
тирање пројеката еколошке реконструкције ТЕ „Пљевља“ и 
развој мреже пуњача за електромобиле, кључни су плано-
ви за 2026. годину.

Година 2025. обиљежена је бројним изазовима, али је 
истовремено донијела значајне помаке и кључна до-
стигнућа у развоју нашег енергетског система. Непо-

вољни хидролошки услови и обустава рада у ТЕ „Пљевља“ 
захтијевали су додатну пажњу у планирању и одговорном 
управљању свим расположивим производним ресурсима. 
У таквим околностима успјели смо да очувамо стабилност 
производног и енергетског система и обезбиједимо поу-
здано снабдијевање електричном енергијом свих потро-
шача током цијеле године, што потврђује посвећеност и 
професионалност свих наших тимова по функционалним и 
организационим цјелинама, електранама, енергетским по-
стројењима и свим дјеловима Друштва.

Посебан значај ове године имао је Пројекат еколошке 
реконструкције ТЕ „Пљевља“, који представља један од 
најважнијих стратешких подухвата у енергетском сектору 
Црне Горе. ТЕ „Пљевља“ је, након осмомјесечног застоја 
синхронизована на мрежу и започела фазу функционалних 
и тестних испитивања, која претходе пуштању у пробни 
рад,  а очекује се да ће до 30. 06. 2026. године прећи у нор-
малан режим рада и постићи пуну функционалност свих 
новоизграђених постројења. 

Хидроелектране су током године ма измаку значајно до-

БРАНИСЛАВ ПЕЈОВИЋ, 
ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ ГЛАВНЕ 

ФИНАНСИЈСКЕ ДИРЕКЦИЈЕ

Инвестиције које 
покрећу Црну Гору

Упркос изазовном окружењу у којем послујемо, 
Електропривреда Црне Горе је успјела да реа-
лизује значајне инвестиционе пројекте и очува 

стабилност црногорског електроенергетског система.
Посебно истичем наставак снажне сарадње са Ев-

ропском банком за обнову и развој. Потписивањем до-
датног кредитног аранжмана, у износу од 25 милиона 
еура, створени су услови за проширење вјетроелектра-
не Гвозд 2, чиме ће укупна инсталисана снага достићи 
75,6 MW и годишња производња бити већа од 210 GWh, 
што ће бити довољно за снабдијевање више од 35.000 
домаћинстава. Подсјећам да је за ВЕ Гвозд раније обе-
збијеђен и кредит од 82 милиона еура, па је сарадња 
са ЕБРД-ом, један од кључних ослонаца за реализацију 
великих енергетских пројеката у Црној Гори.

Истовремено, свјесни смо значаја Термоелектране 
Пљевља, која и даље учествује са 40 до 45 % у укуп-
ној производњи електричне енергије. Годину за нама 
обиљежио је и пројекат њене еколошке реконструк-
ције, због чега је ЕПЦГ још у претходном периоду обе-
збиједила додатна кредитна средства у износу од 25,6 
милиона еура, како би се овај процес спровео ефикас-
но, квалитетно и без одлагања.

Како би се обезбиједио континуитет у снабдијевању 
електричном енергијом током застоја Термоелектране, 
ЕПЦГ је путем кредитног аранжмана са аустријском Ер-
сте банком обезбиједила 50 милиона еура за куповину 
недостајућих количина електричне енергије, чиме је 
очувана стабилност система и сигурност снабдијевања 
потрошача.

Посебно истичем и пројекте „Солари“, који су започе-
ти 2021. године, кроз програме Солари 3000+ и 500+, а 
настављени кроз пројекат Солари 5000+ снаге 70 MW. 
Због великог интересовања грађана и значајног потен-
цијала ових пројеката, ЕПЦГ је обезбиједила додатна 
кредитна средства код више финансијских институција, 

како би се омогућио несметан наставак уградње солар-
них панела, што је настављено и током ове године.

Као друштвено одговорна компанија, Електро-
привреда Црне Горе остаје снажно посвећена енер-
гетској транзицији, развоју обновљивих извора и мо-
дернизацији постојећих капацитета, са јасним циљем 
да дугорочно смањимо негативне утицаје на животну 
средину и обезбиједимо одржив енергетски систем.

Вјерујемо да ће 2026. година бити година нових успје-
ха и остварења постављених циљева.

принијеле стабилности система упркос неповољним хи-
дролошким условима, а у оквиру кључних активности у ХЕ 
„Пива“ издвајамо замјену блок-трансформатора 3Т1 снаге 
132 MVA и припадајућих ВН каблова на агрегату А1, док су у 
ХЕ „Перућица“, између осталих, реализовани потписивање 
уговора и почетак пројектовања опреме за агрегат А8, као 
и почетак радова на повезивању језера Крупац и Слано, 
чиме је додатно унапријеђена поузданост и ефикасност 
урављања производњом.

Од укупно планиране производње од 2.288.000 MWh у 
2025. години за једанаест мјесеци произведено је 1.501.102 
MWh, што чини остварење годишњег плана од 65,61%, од-
носно 51,08%  у односу на производњу из прошле године.

Планирана производња електричне енергије у 2026. го-
дини износи 2.976.475 MWh: ХЕ „Перућица“ (укључујући 
мале хидроелектране) − 927.475 MWh, ХЕ „Пива“ − 750.000 
MWh и 1.299.000 MWh за ТЕ „Пљевља“ (са планираном по-
трошњом угља од 1.545.000 т).

Интензиван рад на одржавању и модернизацији по-
стројења побољшао је поузданост система, оптимизовао 
управљање ризицима и осигурао бољу припремљеност 
за будуће изазове, чиме је створена стабилна основа за на-
редни период.

У 2026. години планирамо наставак реализације започе-
тих и приступамо реализацији бројних  будућих пројека-
та. Завршна фаза еколошке реконструкције и пуштање у 
пробни рад ТЕ „Пљевља“ додатно ће оснажити поузданост 
и флексибилност система. Увјерени смо да ће 2026. година 
донијети стабилније услове за рад и наставак јачања и мо-
дернизације енергетских капацитета Црне Горе.

Посебно цијенимо предан рад свих запослених у елек-
транама и ФЦ „Производњи“, који својим свакодневним 
ангажовањем значајно доприносе укупним резултатима 
компаније.

У духу предстојећих празника, свим запосленима у ФЦ 
„Производња“ и електранама, свим запосленима у ЕПЦГ 
групи, партнерима и сарадницима желимо срећне божић-
не и новогодишње празнике. Нека празнични дани доне-
су мир, љубав и топлину дома, а наредна година подари 
здравље, пословне успјехе и остварење свих жеља.

ЈОВАН КАСАЛИЦА,  
ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ

 ФЦ СНАБДИЈЕВАЊЕ

План наплате 
ће бити остварен

У години на измаку настављен је континуитет по-
зитивних резултата пословања. Посебно истичем 
допринос свих запослених, јер управо њихов 

професионални приступ, досљедност и посвећеност 
чине темељ нашег укупног успјеха. 

Тренутни показатељи о оствареној наплати указују на 
то да ће план наплате бити остварен, међутим коначне 
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ЖАРКО ЋАЋИЋ,
РУКОВОДИЛАЦ ПОДРУЖНИЦЕ

ТЕ „ПЉЕВЉА“

Велика захвалност 
запосленима 

У години коју испраћамо, урађен је изузетно обиман и 
одговоран посао, како на пројектима еколошке ре-
конструкције, тако и на ремонтним радовима на по-

стројењима и опреми ТЕ Пљевља. У ове процесе били су 
укључени сви расположиви људски капацитети, укључујући 
и менаџмент EPCG, који је свакодневно присутан на терену 
и активно учествује у координацији радова. Упркос интен-
зивном темпу и умору који прате овако захтјевне пројекте, 
запослени у ТЕ Пљевља, показали су професионалну по-
свећеност и велики оптимизам, жељно ишчекујући повра-
так блока у рад и наставак производње електричне енер-
гије за наше потрошаче.

Сложеност рада у ТЕ Пљевља, укључујући и нова по-
стројења, захтијева повећање броја запослених, нарочито 
на специфичним радним мјестима у производњи и одржа-
вању, која траже дуготрајну обуку, прије осамостаљивања 
у раду. Зато је важно да EPCG настави да даје приоритет 
запошљавању нових кадрова у производњи и одржавању, 
јер квалитетан радник, у овим системима, формира се го-
динама.

Посебну захвалност упућујем свим запосленима у ТЕ 
Пљевља на труду, знању и тимском раду, као и менаџменту 
EPCG на континуираној подршци. Важну улогу има и изузет-
на сарадња са Рудником угља, који нас је подржао током 
цијелог процеса реконструкције. Желимо им успјешну ре-
ализацију пројекта измјештања ријеке Ћехотине, како би 
се обезбиједила стабилна и континуирана испорука угља 
и заједнички наставак стабилне производње електричне 
енергије.

Улазећи у 2026. годину, очекујемо сигуран, стабилан 
и успјешан рад модернизованог блока и свих нових по-
стројења. Свим запосленима желим добро здравље, личну 
и професионалну срећу, уз увјерење да ће заједнички труд 
бити основа нових успјеха. Срећна Нова 2026. година!

податке можемо дати тек у јануару. 
Радује нас  чињеница да је и ове године велики број 

потрошача препознао значај електронског пријема 
рачуна, чиме потрошачи активно учествују у очувању 
природе. Укупан број послатих електронских рачуна, у 
последњих 12 мјесеци, је 1.509.654 . Остварена уштеда 
по основу штампе и доставе рачуна износи  505.261€.

Такође је остварен раст у коришћењу и других наших 
електроснких услуга, што представља важан показа-
тељ да потрошачи у све већој мјери препознају вријед-
ности дигиталних сервиса које нудимо. 

Број корисника наше мобилне апликације контину-
ирано расте, те данас имамо 39.823 активних налога 
са укупно 71.369 припадајућих бројила.  Подједнако 
охрабрује и стални пораст броја потрошача који своје 
рачуне плаћају електроснким путем, што потврђује 
да дигитиализација услуга доноси практичност и по-
узданост свим корисницима, а нашој компанији омо-
гућава ефикасније и модерније пословање. И током 
ове године ФЦС  реализовала је акције о отплати дуга 
по повлашћеним условима за домаћинства и купце из 
привреде.  Велико интресовање купаца потврдили су 
оправданост ових акција. Број редовних потрошача из 
категорије „Домаћинства“, након новембарског обрачу-
на, износио је 247.404 док је просјечан број редовних 
потрошача током 2024. године износио 239.363.

У 2025. години започети су пројекти адаптације по-
словница у Котору и Подгорици чији се радови при-
воде крају. Такође су у току радови на припреми новог 
наплатног пункта у тржном центру Мега Mall-у у Будви 
и очекујемо да ће овај наплатни пункт почети са радом 
у првом кварталу следеће године.

Током цијеле године потрошачи из категорије по-
трошње “Домаћинства”, чија потрошња није прелазила 
500кWh, остваривали су попуст у висини од 38% (чла-
нови Златног тима) односно 21,5% (остале редовне пла-
тише) на активну електрицну енергију. 

Свим колегиницама и колегама желим срећне ново-
годишње и божићне празнике, уз добро здравље, лич-
ну срећу и успјех на свим пољима. Вјерујем да ћемо у 
2026. години наставити у истом позитивном тренду 
који је обиљезио ову годину и да ћемо заједно оствари-
ти још веће успјехе.

РАДОВАН ЂУКАНОВИЋ,    
 РУКОВОДИЛАЦ ПОДРУЖНИЦЕ 

ХЕ „ПЕРУЋИЦА“

Лоша хидрологија 
до новембра

Протекла година је, друга заредом са лошом хи-
дрологијом, па се надам да ће наредна, како на-
род каже, бити трећа срећа! Но захваљујући пада-

винама у другој половини новембра, које су омогућиле 
максималну производњу послије пуних седам мјесеци и 
значајно попуниле акумулације, ситуација се доста по-
правила, тако да очекујем око 80% испуњење годишњег 
плана. Ова година је специфична по томе што смо ре-
довни годишњи ремонт одрадили без тоталне обуставе 
рада електране, дајући максимални допринос прева-
зилажењу тешке електроенергетске ситуације, због ви-
шемјесечног изостанка рада ТЕ Пљевља.

Посебно је важно истаћи да смо ове године, након 65 
година рада, коначно добили Употребну дозволу елек-
тране, и искористио бих прилику да се захвалим свим 
колегама на веома захтјевном послу – прикупљању до-
кументације старе више од шест деценија, као и људи-
ма из ресорних министарстава на подршци и коректној 
сарадњи.

Поред успјешно реализованих више пројеката у окви-
ру инвестиционог одржавања, од којих бих истакао са-
нацију каменог прага на Горњепољском виру, санацију 
валобрана и уређење плаже на језеру Крупац и из-
градњу новог магацинског простора, првог  рађеног на-
кон 50 и више година, од великог значаја је квалитетан 
и прије планираних рокова завршетак реконструкције 
агрегата А3, А4 и А7 и опреме затварачница Крупац и 
Норин, у оквиру II фазе реконструкције и модерниза-
ције.

Наредну годину дочекујемо са оптимизмом, уз спрем-
ност погона у пуном капацитету, и, како рекох на почет-
ку, уз трећу срећу – са просјечном, а зашто не и бољом 
хидрологијом.

Поред редовних активности, планирамо неколико 
инвестиционих пројеката као што су: набавка два нова 
радна кола за агрегат А2, реконструкцију климатизације 

управне зграде, наставак реконструкције прилазних 
путева и третмана отпадних вода у кругу електране и 
других. Са посебним задовољством истичем наставак 
II фазе реконструкције и модернизације – потписивање 
уговора и почетак пројектовања и фабрикације опреме 
за агрегат А8, као и почетак радова на повезивању је-
зера Крупац и Слано, а све са циљем постизања високе 
погонске поузданости, повећања производње и макси-
малног искоришћења природних ресурса.

На крају, свим запосленима желим срећне Нового-
дишње и Божићне празнике и пуно здравља, среће и 
успјеха у наредној години.

НИКОЛА ДАКОВИЋ,   
РУКОВОДИЛАЦ ПОДРУЖНИЦЕ ХЕ „ПИВА“

Максимална погонска 
спремност електране

Најприје желим да свим запосленима у ХЕ „Пива“ и 
Електропривреди Црне Горе пожелим срећне Ново-
годишње и Божићне празнике!

У претходној 2025. години, нијесмо имали значајнијих ин-
вестиционих пројеката, али је погонска спремност електра-
не била максимална током цијеле године. Хидролошке при-
лике нам нијесу биле наклоњене, тако да смо у 2025. години 
произвели око 70% планиране производње. Са друге стра-
не, ако се анализира временски период током дана, када су 
агрегати у електрани били ангажовани, може се закључити 
да смо производили енергију у периодима када је она била 
најскупља, гледајући берзанске цијене, што је основна ка-
рактеристика електрана које производе вршну енергију.

У сљедећој години, кроз буџетску процјену, планирали 
смо извођење инвестиционих радова на: изградњи скла-
дишта опасних материја, завршетку пројекта климатизације, 
редовном планираном ремонту агрегата А2, уградњи новог 
система за гашење пожара генератора и друго.

Предвиђене су и значајне активности на реализацији пот-
писаних уговора у циљу испуњења обавеза према општини 
Плужине: кружна саобраћајница – фаза II, уређење просто-
ра, завршетак Идејног пројекта и одабир извођача за проје-
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АЛЕКСАНДАР ПОПОВИЋ,  
ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ ДИРЕКЦИЈЕ 

ЗА ИМС И ОПШТЕ ПОСЛОВЕ

ИВАН МРВАЉЕВИЋ, 
ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ ДИРЕКЦИЈЕ 

ЗА РАЗВОЈ И ИНВЕСТИЦИЈЕ

Реализовани
бројни пројекти

Инвестиционо – једна 
од најуспјешнијих 

година

ОЦЈЕНЕ И ОЧЕКИВАЊА

Колико год је година иза нас била једна од најизазов-
нијих у историји енергетике у Црној Гори, истовре-
мено је, у погледу инвестиција, била једна од нају-

спјешнијих. У оквиру инвестиционих пројеката који су 
у надлежности ДРИ, уложено је рекордних 70 милиона 
еура! Један од најзначајнијих пројеката који ДРИ реа-
лизује је свакако пројекат изградње ВЕ Гвозд, који је ушао 
у завршну фазу. Пуштање у пробни рад ВЕ Гвозд, снаге 54,6 
MW и годишње производње 150 GWh, очекује се у првим 
мјесецима наредне године.

Такође, EPCG и EBRD потписали су нови кредитни аран-
жман вриједан 25,6 милиона еура, којим се финансира из-
градња додатних капацитета у оквиру пројекта ВЕ Гвозд 2.

У области хидроенергетике, у 2025. години, кроз проје-
кат Реконструкције и модернизације ХЕ Перућица, фаза 
II, успјешно је завршена реконструкција агрегата А7. У 
сарадњи са Њемачком развојном банком KfW, у току је 
тендерски поступак за избор извођача за пројектовање, 
испоруку и уградњу агрегата А8; јавно отварање технич-
ких понуда за агрегат А8, инсталисане снаге 58,5 MW, одр-
жано је 4. децембра и потписивање уговора са извођачем 
очекује се у I кварталу 2026. године. У јуну 2025. EPCG и 
KfW банка потписале су Уговор о додјели гранта у изно-
су од 1,5 милиона EUR, везано за консултантске услуге, за 
техничку подршку EPCG у процесу тржишно оријентисане 
зелене трансформације.

Подсјетимо да је EPCG са француском компанијом EDF 
потписала Меморандум о разумијевању, чија је сврха де-
финисање и успостављање оквира за дугорочну сарадњу 
у областима од заједничког интереса, у којима би EDF мо-
гао да учествује као стратешки партнер и да допринесе 

Дирекција за ИМС и опште полове је током 2025. 
године имала запажене резултате у раду у оквиру 
својих надлежности. Велики дио наших послова 

односио се на праћење и учествовање у радним процеси-
ма у нашим кћеркама фирмама ЕПЦГ Жељезара доо Ник-
шић и ЕПЦГ Солар градња доо Никшић.

Цијела 2025. је била садржајна и обухваћена свим разли-
читим дјелатностима наше Дирекције, што је и очекивано 
обзиром на широки опсег наших надлежнсоти. Можемо 
се похвалити да смо нашим колегама у писарници за крај 
године омогућили боље услове за рад и тако створили 
услове за почетак спровођења пројекта ДМС (Document 
Menagment System),односно почетка примјене софтвер-
ског рјешења које омогућава дигитално чување, органи-

БОЈАН ЂОРДАН,   
ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ ДИРЕКЦИЈЕ 

ЗА ОБНОВЉИВЕ ИЗВОРЕ ЕНЕРГИЈЕ

Рекордни резултати 
пројеката Солари

Велика инвестициона улагања су оно што 
оставља први утисак, када говоримо са аспек-
та Дирекције за обновљиве изворе енергије. 

Озбиљни и рекордни резултати остварени у области 
валоризације соларне енергије: током реализације 
пројеката 3000+, 500+ и 5000+, чак 8.955 потрошача 
на кровове својих објеката монтирало фотонапонски 
систем (ФНС) са укупном инсталисаном снагом од 
87,454 MWp, што потврђује да су грађани, са великим 
повјерењем, прихватили ове пројекте, свјесни да њи-
хова одлука није само лична инвестиција, већ инве-
стиција у енергетску сигурност Црне Горе.

Пројекат Солари 5000+ развија се очекиваном и 
задовољавајућом динамиком. За једанаест мјесеци 
ове године, на чак 2.379 објеката монтирани су ФНС 
системи са укупном инсталисаном снагом од 25,366 
MWp.  Кроз производњу објеката из, до сада уграђе-
них и стављених у погон ФНС, до сада је генерисано 
око 140 GWh електричне енергије. 

У сарадњи са ЕПЦГ – Жељезара, развијамо произ-
водњу челичних конструкција и бетонских блокова 
потребних за будуће соларне електране: СЕ Капино 
Поље (L1, L2, B1 и B2), СЕ Крупац, СЕ Штедим, СЕ Жеље-
зара, СЕ Брана Слано, СЕ Брана Вртац… Ускоро оче-
кујемо добијање грађевинске дозволе за објекте L1 и 
L2, завршетак Главног пројекта за СЕ B1, након чега 

Година која је на измаку била је изузетно изазовна за 
Дирекцију за управљање енергијом, имајући у виду 
задатке и обавезе, које су у нашој надлежности. Као 

што је свима познато, већи дио године нијесмо имали на 
располагању термоелектрану, што је захтијевало прила-
гођавање стратегије набавке електричне енергије, како 
би се минимизирали негативни утицаји на пословање 
компаније. Додатну отежавајућу околност представља-
ла је хидропроизводња из дотока на нивоу од 77% у од-
носу на нормалу.

У претходним мјесецима остварена је куповина од 
1.588 GWh у вриједности од 169,5 милиона €, док је за 
исти период продато 622 GWh електричне енергије у 
вриједности од 81,6 милиона €. Кроз оптимизацију про-
изводње и оперативну трговину, набавка је реализована 
по просјечној цијени од 90,88 €/MWh, чиме је остварен 
позитиван ефекат од око 20 милиона €. Дирекција за 
управљање енергијом је, буквално, спој младости и ис-
куства, и овим путем се свим колегама захваљујем на изу-
зетном залагању и труду који су омогућили овај резултат.

Као што показују претходне године, свака нова до-
носи нове изазове, а пред нама у 2026. години стоји 
CBAM, који ће значајно утицати на наш посао и проце-
се. Иако тренутне непознанице отежавају планирање и 
постављање смјерница за трговину електричном енер-
гијом, активно пратимо развој ситуације и спремни смо 
да се суочимо са свим изазовима. Срећна Нова 2026. 
година!

кат пречишћивача и канализационе мреже и друго.
Радницима у ХЕ „Пива“ желим да захвалим на коректној 

сарадњи у протеклој години. Да 2026. година буде година 
просперитетна, у којој ћемо испунити производне планове, 
наставити са завршетком започетих пројеката, активирати 
нове пројекте, а све са циљем да допринесемо стабилности 
и развоју EPCG и државе Црне Горе.

ДАРКО КРИВОКАПИЋ, 
ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ ДИРЕКЦИЈЕ 

ЗА УПРАВЉАЊЕ ЕНЕРГИЈОМ

Снажан резултат
у тешкој години

као пројектант, индустријски коинвеститор и оператор у 
области хидроенергије, са посебним освртом на ХЕ Кру-
шево.

Међудржавни споразум, потписан између Црне Горе и 
Републике Француске, ствара правни оквир за формали-
зовање сарадње између EPCG и EDF-а. Намјера EPCG је 
да, у наредној години, потврди оптимално техничко рје-
шење (уз сагледавање могућности изградње реверзибил-
не хидроелектране – pump storage) и изради техничку 
документацију потребну за изградњу ХЕ Крушево, након 
чега би се и потписао извођачки уговор. Почетак реали-
зације пројектних активности на изградњи ХЕ Крушево 
предвиђен је за 2027. годину.

Истичем и организацију IV по реду симпозијума енерге-
тике EPCG NET 2025, који је окупио преко 250 стручњака, 
инвеститора и представнике институција из енергетског 
сектора региона и Европе, а који је постао платформа за 
размјену знања, иновација и искустава у сектору енерге-
тике.

Користим прилику да свим колегиницама и колегама 
пожелим срећну и успјешну Нову 2026. годину!

слиједе активности за добијање грађевинске дозво-
ле за предметну електрану. За пројекат СЕ B2, израда 
Главног пројекта је у току.

 Желим да изразим искрену захвалност свим ко-
легама који раде у Дирекцији за обновљиве изворе 
енергије. Њихов рад, знање и преданост омогућили 
су све ове резултате. Пред нама је још пуно посла, 
нових изазова, али и нових могућности. Ако овај за-
мах наставимо, ако Црна Гора настави да вјерује у об-
новљиве изворе енергије, нема сумње да ћемо задр-
жати позицију лидера у производњи енергије из ОИЕ 
у региону.

Свим запосленима у ЕПЦГ, желим да честитам пред-
стојеће Божићне и Новогодишње празнике. Желим 
вам много здравља, лично и породично благостање 
и свима заједно много успјеха у реализацији нових 
пројеката!
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зацију, претраживање и управљање документима. 
Спровођењем Одлуке о усвајању Елабората о развоју 

е-мобилности и декарбонизацији возног парка, а у циљу 
смањења трошкова возног парка и емисије CO2, у Секто-
ру за саобраћај, транспорт и механизацију успјели смо да 
започнемо планску замјену возног парка на начин што је 
набављено укупно 11 путничких моторних возила, једно 
хибридно и 10 електричних возила. 

Рад Сектора за ИМС у 2025. години обиљежила је реа-
лизација бројних активности у свим дјеловима портфо-
лија која су му додијељена у области заштите и здравља 
на раду, заштите животне средине и системима квалитета. 
Те активности су доминантно допринијеле учвршћивању 
повјерења у нашу компанију у цјелини и потврђивању 
професионалног кредибилитета.

Протеклу годину рад Службе за заштиту и здравље на 
раду обиљежила је снажна посвећеност развоју свијести 
о значају система заштите и здравља на раду. Континуи-
ране обуке, здравствени прегледи, испитивања средстава 
за рад и ревизије процјене ризика допринијели су јачању 
културе безбједности и одговорности. 

Планови за 2026. годину обухватају даљи развој и ја-
чање система заштите животне средине. Циљ за 2026. 
годину јесте додатно унапређење нивоа усклађености, 
јачање превентивног дјеловања и ефикасније управљање 
ризицима животне средине, чиме ће се обезбиједити ста-
билнији и одрживији систем заштите животне средине на 
нивоу Друштва.

За 2026. годину планирана је имплементација система 
менаџмента безбједношћу информација, у складу са зах-
тјевима стандарда MEST EN ISO/IEC27001:2024, што је им-
перативни захтјев Закона о информационој безбиједно-
сти у Црној Гори.

Ради повећања продуктивности, квалитета рада, раз-
воја стручних компетенција запослених, као и јачања мо-
тивације и тимске ефикасности, неопходно је да се у 2026. 
години додатно интензивирају активности на обукама за-
послених. У том смислу Служба за системе квалитета, али 
и Сектор за ИМС у цјелини, даће свој пуни допринос.

Свим запослем у компанији овим путем желим срећну и 
успјешну 2026.годину.

БРАНКО ПОЛЕКСИЋ, 
ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ 
ДИРЕКЦИЈЕ ЗА ИЦТ И ДТП

ПРЕДРАГ КРИВОКАПИЋ,
ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ ДИРЕКЦИЈЕ 

ЗА ЉУДСКЕ РЕСУРСЕ

Изузетно радна и 
динамична година

ЕПЦГ друштвено 
одговорна компанија

Година која је на измаку била је изузетно радна и дина-
мична за Дирекцију за ICT и DTP, обиљежена реализа-
цијом значајних пројеката кључних за дигиталну транс-

формацију компаније. Усвајање Закона о информационој 
безбједности додатно је усмјерило активности ка припреми 
за увођење ISO 27001 стандарда, у чему ICT сектор игра важ-
ну улогу у сарадњи са другим организационим јединицама.

Током године у употребу су постављена два велика ITсисте-
ма - WFM и DMS. WFM је оперативан још од љета, док је DMS 
од децембра у функцији за дио пословних процеса, са очеки-

Имајући у виду да је важећи Колективни уговор 
закључен још прије 9 година, а са аспекта оба-
веза његовог усаглашавања са законом о раду 

и општим колективним уговором, у наредној години 
очекује нас и процес закључивања новог колектив-
ног уговора. Иза нас је још једна успјешна расподјела 
стамбених кредита за решавање стамбеног питања 
запослених. Укупно је 31 колега ријешио стамбено 
питање у текућој 2025. години, без иједног покретања 
судског спора. Тај тренд ћемо, вјерујем, наставити и у 
наредној 2026. години. 

И у овој години су настављене и отпочете активно-
сти на обукама и стручном усавршавању запослених, 
стицањима додатних знања и компетенција, које су 
од изузетног значаја за запослене. Менаџмент ЕПЦГ 
и Дирекција за људске ресурсе, у складу са интерним 
актима Друштва, и сљедеће године наставиће инте-
зивне активности на организацији обука запослених. 
Комплетан процес је у складу са Законом о раду, а 
средства  су обезбијеђена из буџета. 

Обуке су кључне за лични и професионални раз-
вој, јер омогућавају стицање нових, унапређењу 
постојећих вјештина али и лакшем прилагођавању 
промјенама на тржишту рада. 

Електропривреда Црне Горе, као друштвено одго-
ворна компанија и у 2025. години  наставила је тренд 
ангажовања и запошљавања лица са инвалидитетом. 
У складу са Законом о професионалној рехабилита-
цији запошљавања лица са инвалидитетом, показа-
ли смо са једне стране друштвену одговорност, а са 
друге стране компанија по овом основу има и бројне 
бенефите.

Припремили: М.Вуковић и Т.К.Перишић

ваном пуном примјеном почетком 2026. године. Посебно је 
значајно што су њихове сложене интеграције са постојећим 
системима попут Билинга, eBS-а и софтвера за соларне елек-
тране реализоване претежно сопственим знањем и нашим 
кадровима коришћењем савремених ИТ технологија као 
што су Web сервиси и ORACLE програмирање, наравно и у 
сарадњи са пословним партнерима..

Завршавају се и активности на имплементацији софтвера 
за управљање и трговину електричном енергијом, који ће 
унаприједити процесе од стратешке важности за компанију, 
уз неопходну даљу интеграцију са пословним IT системима. 
Паралелно се приводи крају увођење новог корпоративног 
Web сајта и Интранет портала, чије су кључне функционал-
ности, укључујући приказе података из постојећих IT систе-
ма, развијене интерно.

Током 2025. године набављени су нови storage и backup си-
стеми, чиме се унапређују и модернизују кључни IT ресурси 
компаније. Запослени Дирекције за ICТ, у сарадњи са испо-
ручиоцем опреме, активно учествују у њиховој имплемента-
цији, а стављање система у пуну употребу очекује се ускоро.  
Од пројеката планираних за наредну годину издвајају се два 
нарочито важна. Први је израда консолидованог енергет-
ског Дата центра, чију ће реализацију предводити Електро-
привреда Црне Горе. Други важан пројекат је унапређење 
Пословног информационог система, било кроз набавку но-
вог рјешења или прелазак на напреднију верзију постојећег.

Важно је истаћи и све већу заинтересованост у компанији 
за  примјену вјештачке интелигенције у пословању, било у 
прикупљању и анализи података или рјешавању комплекс-
них проблема - област чији се интензиван развој тек очекује.

Користим прилику да свим колегама и партнерима по-
желим срећну Нову годину и наступајуће празнике, много 
здравља и пословног успјеха!
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Татјана Кнежевић Перишић  
Миодраг Вуковић

МОНТАЖА ОПРЕМЕ 
ЗА ВЕ „ГВОЗД“
Уговор о кредиту, у износу од 82 ми-

лиона eura, за потребе финансирања 
изградње ВЕ „Гвозд“ и прикључне ин-
фраструктуре, потписан је 19. јуна 
2023. године и представљао је највећу 
директну инвестицију EBRD-а у енер-
гетском сектору Црне Горе до тада. ВЕ 
„Гвозд“ имаће укупно осам вјетротур-
бина снаге 54,6 MW, које ће бити по-
везане са мрежом, путем нове трафо-
станице и далековода. Цијели пројекат 

ВЕ „Гвозд“ реализује се кроз пројектну 
компанију „Green Gvozd“.

Електропривреда је, у складу са 
смјерницама EBRD, потписала пет из-
вођачких уговора: о испоруци, мон-
тажи, уградњи и пуштању у рад самих 
вјетрогенератора; изградњи приступ-
них путева, темеља и платоа за вје-
трогенераторе; радовима на интерној 
средњенапонској мрежи и повези-
вању вјетрогенератора подземном 
средњенапонском 35 kV и оптичком 
мрежом, као и интерним далеководом 
35 kV; повезивању вјетроелектране 
на преносну мрежу, у оквиру чега је 
изграђена ТС 33/110 kV Гвозд, рекон-

струкција и проширење ТС 33/110 kV 
Крново, изградња далековода 110 kV 
Гвозд–Крново и 110 kV Гвозд–Никшић, 
као и реконструкција постојећих обје-
ката ДВ 110 kV Билећа–Никшић и ТС 
35/110 kV Никшић; те испоруку транс-
форматора снаге 80 MVA. Пројектова-
на годишња производња електричне 
енергије ВЕ „Гвозд“ износиће око 150 
GWh.

ПОТПИСАН УГОВОР 
ЗА ВЕ „ГВОЗД“ 2
Електропривреда Црне Горе и Ев-

ропска банка за обнову и развој потпи-
сали су у Никшићу додатни кредитни 
аранжман у вриједности од 25 милио-
на eura за изградњу ВЕ „Гвозд 2“, којим 
се ВЕ „Гвозд“ проширује и постаје обје-
кат са највећом инсталисаном снагом 
у Црној Гори – укупно 75,6 MW. Проши-
рењем су инсталиране три нове вјетро-
турбине, а годишња производња пре-
лази 210 GWh, што је, са производњом 
ВЕ „Гвозд“, довољно за снабдијевање 
више од 35.000 домаћинстава, док се 
емисије CO₂ смањују за скоро 137.000 
тона годишње.

ЕКОЛОШКА РЕКОНСТРУКЦИЈА 
ТЕ „ПЉЕВЉА“
Након што је 31. марта ТЕ Пљевља ис-

кључена са мреже, започети су и при-
ведени крају синхронизовани радови 
на еколошкој реконструкцији. Најваж-
нији пројекат ове реконструкције је 

ДОГАЂАЈИ У 2025.

Година великих инвестиција

Детаљ са потписивања уговора

ТЕ Пљевља

Постављање цијеви за топлификацију

ИЗМЈЕШТАЊЕ 
РИЈЕКЕ ЋЕХОТИНЕ
Измјештање корита ријеке Ћехо-

тине представља предуслов за даљу 
експлоатацију угља на ПК „Потрлица“, 
за потребе ТЕ „Пљевља“, стабилност 
енергетског система и сигурност снаб-
дијевања електричном енергијом. 
Пројекат вриједан 19.674.729 eura 
обухвата изградњу мостова, цјевово-
да, енергетских водова, путева, ријеч-
них зидова и хидрограђевинских обје-
ката. Водонепропусни канал, којим 
ће тећи Ћехотина, урађен је преко 
унутрашњег одлагалишног просто-
ра ПК „Потрлица“, од позиције бране 
Дуротовићи до моста, код постојећег 
слапишта излазног портала тунела Ве-
лика Плијеш, у дужини од око 3,2 km.

РУП У ПРОЦЕСУ 
ПРАВЕДНЕ ТРАНЗИЦИЈЕ
Рудник угља је успио да рациона-

лизује број запослених и преусмјери 
радну снагу на нове пројекте, чиме је 
значајно унапријеђено пословање. 
Грађевинска група РУП-а данас је оз-
биљна фирма на сјеверу Црне Горе, а 
„додата“ јој је и асфалтна база, чиме је 
постала конкурентна на тржишту и до-
била више јавних тендера.

РУП је, у процесу праведне транзи-
ције, запослио преко 120 људи у но-
вим производним погонима и грађе-
винским структурама. Ускоро почиње 
и изградња соларног парка „Грево“, ло-
цираног на старом одлагалишту руд-
ника, у близини термоелектране, а РУП 
је добио извођача за пројектовање 

завршетак изградње постројења, за-
почетих крајем априла 2022. године, и 
то система за одсумпоравање димних 
гасова, који ће омогућити значајно 
смањење емисије сумпор-диоксида, 
коришћењем напредних технологија 
мокрог одсумпоравања. Паралелно 
с тим, реализоваће се и систем дени-
трификације димних гасова, који ће 
омогућити смањење емисије азотних 
оксида примјеном селективне ката-
литичке редукције, чиме ће емисије 
бити доведене у законске оквире.
Такође, изведена је реконструкција 
система транспорта пепела и шљаке, 
што ће унаприједити радне процесе и 
смањити негативан утицај на животну 
средину. Урађена је и реконструкција 
помоћне котларнице, изграђен нови 
расхладни торањ, компресорско по-
стројење и топлотна подстаница за по-
требе топлификације града. 

Пројектом је урађено ново по-
стројење за третман и прераду от-
падних вода, адаптирано котловско 
постројење, као и пробијен пут до де-
поније Маљевац.

Замијењена је и унутрашња облога 
димњака. Вриједност радова је преко 
70 милиона eura.

ПРВА ФАЗА  
ТОПЛИФИКАЦИЈЕ
Топлификација је подпројекат еко-

лошке реконструкције и представља 
завршну и критичну фазу свих проје-
ката у Термоелектрани. ЕПЦГ је до сада 
уложила око 11 милиона eura, а прва 

фаза изградње примарног топловода 
од ТЕ Пљевља до града, у дужини од 
2,3 km, обухватала је израду подзем-
ног и надземног дијела топловода тра-
сом преко брда Плијеш.
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новог стамбеног комплекса у центру 
Пљеваља. Отворена је и фабрика за 
производњу личне заштитне опреме. 
Радници РУП-а су, за десет мјесеци 
рада, откопали и одложили преко 7 
милиона m³ чврсте масе откривке.

ПОЧЕТАК ГЕОЛОШКИХ 
ИСТРАЖИВАЊА 
ЗА ХЕ „КРУШЕВО“
У складу са Уговором о изради 

пројекта и извођењу детаљних гео-
лошких радова, потписаним 29. но-
вембра 2024. године између Елек-
тропривреде Црне Горе и Института 
за водопривреду „Јарослав Черни“, 

ОБИМНИ РАДОВИ 
У ХЕ „ПЕРУЋИЦА“
Након успјешне реализације радо-

ва на агрегатима A1, A2 и A6, почела 
је и завршена реконструкција агрега-
та A3 и A4, те реконструкција A7. На 
агрегату A7 изводили су се радови 
према моделу већ реализоване мо-
дернизације агрегата A6, а посебан 
акценат стављен је на имплементацију 
новог система управљања и припре-
му агрегата за пружање додатних си-
стемских услуга, што ће омогућити на-
преднију контролу рада и ефикасније 
управљање путем савременог SCADA 
система.

Овог љета реконструисане су и двије 
затварачнице,Марин крст и Крупац, 
чија је електро-механичка опрема у 
потпуности замијењена, уз уобичајене 
послове ремoнта затварачица Вртац и 
Слано. Замијењена је фасадна и уну-
трашња браварија на управној згради 
Перућице, санирaн валобран на плажи 
Крупац, а саниран је и зид краља Ни-
коле, дужине 90 m и просјечне висине 
око 4 m, који спрјечава отицање вода 
Сушице у Горњепољски вир.

У ХЕ је урађен и нови магацински 
простор у оквиру капиталних инве-
стиција. Редовни ремонт је први пут 
одрађен без прекида рада.

ОСМИ АГРЕГАТ
Почетком 2026. године биће са-

општена одлука Комисије Електро-
привреде о приспјелим понудама за 
уградњу осмог агрегата A8, на основу 
међународног тендера за избор из-
вођача радова на испоруци, монтажи 
и пуштању у рад агрегата A8. Сред-
ства за инвестицију у износу од 40 
милиона eura, осигурана су уговором 
о кредиту, који су потписали Електро-
привреда Црне Горе и њемачка банка 
KfW. Уградња агрегата снаге 58,5 MW 
трећа је фаза пројекта реконструкције 
и модернизације ХЕ „Перућица“. Снага 
електране ће се, уградњом A8, подићи 
са 307 MW на 365,5 MW. Рок отплате 
кредита је 15 година, са укљученим 
грејс периодом од пет година.

УГРАЂЕН ТРАНСФОРМАТОР 
У ХЕ „ПИВА“
Трофазни трансформатор из Кине, 

дуго чекан у ХЕ „Пива“, коначно је 
уграђен и пуштен на мрежу. Тежак је 
1,3 t, снаге 132 MVA, напонског ни-
воа 245/15,75 kV и номиналне струје 
311,1/4839 A. Монтажни радови, ис-
питивање опреме и пуштање у рад 
трајали су 60 дана. Тако је, након пуних 
48 година рада, трансформатор про-
изводње „Раде Кончар“ замијењен но-
вим трансформатором кинеског про-
извођача, сјајних радних референси.

ЗАВРШЕНА НАДСТРЕШНИЦА 
ИСПРЕД ХЕ „ПИВА“
Коначно је завршена надстрешни-

ца код улазне грађевине у ХЕ „Пива“. 
Објекат је изграђен на сложеном и не-
поузданом тлу, а изведене су темељне 
греде, 12 стубова, носеће греде и пло-
ча. Кров је посебно конструисан да из-

држи ударе камења, са боксовима за 
дренажни материјал, који амортизује 
ударе и штити конструкцију. Укупно 
је уграђено 98 t арматуре и 508 m³ бе-
тона, под веома сложеним условима, 
због дислоцираности терена и потре-
ба електране. Надстрешница је пројек-
тована тако да издржи оптерећења 
изазвана ударима стијена и тежином 
снијежног наноса. Конструкција је ар-
мирано-бетонска, са прецизно димен-
зионисаним елементима, отпорним на 
екстремне временске услове. Инве-
ститор пројекта је ХЕ „Пива“.

РЕАЛИЗУЈУ СЕ СТАВКЕ 
УГОВОРА ИЗМЕЂУ ЕПЦГ И 
ОПШТИНЕ ПЛУЖИНЕ
Уговор о испуњењу нереализованих 

обавеза према општини Плужине, на-
сталих по основу изградње ХЕ „Пива“, 

потписали су августа 2024. године тех-
нички директор Љубиша Ђурковић и 
предсједник општине Плужине Слобо-
дан Делић.

Реализација Уговора планирана је у 
двије фазе, према приоритетима које 
је предложила Општина. ЕПЦГ је има-
ла обавезу да набави дробилично по-
стројење са пратећом механизацијом, 
што је реализовано; затим да распише 
тендер за израду пројектно-техничке 
документације за колектор са пречи-
стачем отпадних вода, као и да распи-
ше и изабере извођача за документа-
цију за уређење простора по DUP-у.

Реализација друге фазе кружне са-
обраћајнице у општини Плужине, 
пројекта кључног за развој и бољу са-
обраћајну повезаност, почела је током 
љета, а предвиђени рок за завршетак 
је 36 мјесеци.

отпочела су геолошка истраживања 
за потребе изградње ХЕ „Крушево“, 
једног од најзначајнијих пројеката у 
црногорској енергетици у посљедњих 
пола вијека. Пројекат је у потпуности 
финансиран од стране ЕПЦГ и пред-
ставља значајан допринос зеленој 
транзицији земље.

Будућа ХЕ „Крушево“ имаће инста-
лирану снагу од 82 MW и очекива-
ну годишњу производњу од око 170 
GWh, што чини око 5% тренутне про-
изводње електричне енергије у Црној 
Гори. Овим капацитетом електрана би 
могла да снабдијева више од 50.000 
домаћинстава годишње. Завршетком 
геолошких истраживања до маја 2026. 
године, пројекат улази у фазу идејног 
и пројектно-техничког рјешавања, што 
ће омогућити почетак изградње већ 
2027. године. Радови у ХЕ Перућица

Са свечаности на Крушеву

Измијештање корита ријеке Ћехотине

Завршена надстрешница у ХЕ Пива

Нови трансформатор у ХЕ Пива
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ОБЈЕКТИВ ОБЈЕКТИВ

ЕПЦГ СОЛАР ГРАДЊА 
ОБИЉЕЖИЛА 4 ГОДИНЕ 
УСПЈЕШНОГ РАДА
Поводом обиљежавања четири го-

дине од оснивања компаније ЕПЦГ- 
Солар градња, кћерке фирме Елек-
тропривреде Црне Горе, у Никшићком 
позоришту одржана је свечана сједни-
ца на којој су сумирани резултати по-
словања и представљене даље развој-
не перспективе

Предсједник Одбора директора 
ЕПЦГ, Милутин Ђукановић, истакао је 
да „ЕПЦГ Солар Градња“ представља 
потврду стратешке визије ЕПЦГ – да 
Црна Гора постане енергетски суве-
рена и економски снажна држава, ос-
лоњена на сопствене ресурсе и знање 
домаћих стручњака.

На свечаности су говориле и пред-
сједница Одбора директора „ЕПЦГ Со-
лар градње“ Марина Јочић и в. д. из-
вршног директора Сања Жугић, које су 
истакле посвећеност развоју соларне 
енергетике и значај сарадње са ЕПЦГ у 
остваривању заједничких циљева.

Захваљујући пројектима Солари 
3000+/500+ и 5000+, Црна Гора да-
нас има близу 100 МWh инсталисане 
соларне енергије. Само кроз главне 
програме постављено је преко 8.600 
соларних система, док су индустријски 
пројекти попут Жељезаре, Вртца и Ка-
пиног Поља додали више од 14 МWh. 
То Црну Гору сврстава међу најбрже 
растуће земље у региону у области об-
новљивих извора енергије.

ЕПЦГ Солар Градња је 2024. годину 
завршила позитивно, а очекује се да 
ће тако бити и на крају 2025. године.

ЕПЦГ НЕТ 2025.
Четврто издање Симпозијума енер-

гетике у Будви, под покровитељством 
ЕПЦГ, окупило је преко 250 стручњака 
и лидера из енергетског сектора са 
циљем да заједнички обликују одр-
живу и сигурну енергетску будућност 
Црне Горе кроз стратешку сарадњу, 
иновације и зелену транзицију.

Под покровитељством Електро-
привреде Црне Горе, овај догађај није 
био само формално окупљање, већ 
снажна платформа која је усмјерила 
пажњу на хитне изазове и прилике 
енергетске транзиције.

Симпозијум је био конципиран кроз 
пет панел дискусија и три презентације 
које су обухватиле актуелне и сложене 
теме као што су ЦБАМ механизам, си-
стем ЕУ ЕТС, интеграција обновљивих 
извора, складиштење енергије, сигур-
ност система, улога прозјумера, важ-

ност веће укључености жена у енер-
гетику те презентације које се односе 
на пословање у контексту праведне 
транзиције, мониторинг ФН система 
и дигитализацију и вјештачку инте-
лигенцију у електроенергетици. Кроз 
ове теме, учесници су заједно тражи-
ли најбоље путеве за убрзање зелене 
транзиције, унапређење регулаторног 
оквира и јачање регионалне сарадње.

Све присутне окупљене је повезива-
ла јасна визија – Црна Гора као активни 
и одговорни лидер енергетске транс-
формације у региону. Симпозијум НЕТ 
2025 потврђује своју улогу као кључна 
платформа за размјену знања, успо-
стављање партнерстава и иницирање 
конкретних акција које обликују енер-
гетску будућност.

ЕПЦГ И KFW ПОТПИСАЛИ 
УГОВОР О ДОДЈЕЛИ ГРАНТА 
ОД 1,5 МИЛИОНА ЕУРА
ЕПЦГ и Њемачка развојна банка KfW 

потписале су Уговор о додјели гранта 
за консултантске услуге и подршку тр-
жишно оријентисаној зеленој транс-
формацији ЕПЦГ, у укупном износу од 
1,5 милиона еура. Шеф сектора за енер-
гетику и транспорт и директор KfW за 
Југоисточну Европу, Пабло Обрадор, 
казао је да ЕПЦГ спроводи пројекте од 
великог значаја за Црну Гору и да као 
таква заслужује подршку међународ-
них финансијских институција.

ЕПЦГ И AEP ПОТПИСАЛИ 
МЕМОРАНДУМ О 
РАЗУМИЈЕВАЊУ
ЕПЦГ и Alcazar Energy Partners II 

HoldCoLimited, са сједиштем у Лондо-
ну, потписали су Меморандум о разу-

која укључује CEDIS, EPCG Solar, Рудник 
угља Пљевља, EPCG Жељезара Никшић 
и друге компаније. Стратегија је усмје-
рена на зеленој енергетској транзицији 
кроз ОИЕ, смањење утицаја на живот-
ну средину и јачање друштвене одго-
ворности, чиме се ојачава позиција 
ЕПЦГ-а у одрживом развоју региона и 
привлаче инвестиције. Циљеви су да 
ЕПЦГ постане лидер у зеленој транзи-
цији, регионално препознатљива као 
„зелена“ компанија, да привуче стране 
инвестиције, подржи економски раст 
и обезбиједи праведну транзицију во-
дећи рачуна о социјалним аспектима.

ЕПЦГ ЖЕЉЕЗАРА: 1972 
КОНСТРУКЦИЈЕ ЗА СЕ НА 
КАПИНОМ ПОЉУ
Радници и оператива ЕПЦГ Жеље-

зара су на Капином пољу израдили 
конструкције за соларне електране. 
Изграђено је и постављено 25908 бло-
кова (14977,3 KWp), постављено  1972 
конструкције (13725,1 KWp), како би 

се све припремило за монтажу три со-
ларне електране: SE L1, SE L2 и SE B1, 
укупне инсталисане снаге око 24 MW. 
На крововима унутар круга Жељезаре, 
постављено је  3,83 MWp соларних па-
нела, на површинама 7,6 MWp, од тога 
конструкције по пројекту 5,3 MWp, 
поцинчане 1.72 MWp и алуминијске 
конструкције 0,58 МWp. Завршени су 
и радови на превођењу воде из језе-
ра Ливеровићи кроз круг фабрике, 
како би се каналима усмјеравала ка 
Бистрици и даље према Зети, чиме 
је обновљен систем, који није био у 
функцији готово двије деценије.

мијевању, чиме је озваничен почетак 
преговора у вези са закључивањем 
уговора о купопродаји електричне 
енергије из будућег вјетропарка „Бије-
ла“ у општини Шавник, чији је инвести-
тор и власник AEP. Будућа вјетроелек-
трана имаће инсталисани капацитет 
од 118,8 MW.

МЕМОРАНДУМ О 
САРАДЊИ СА E2S POWER
Потписан је Меморандум о заједнич-

ком развоју и примјени технологије 
складиштења топлотне енергије из-
међу ЕПЦГ и компаније E2S Power, гло-
балног лидера у области складиштења 
топлотне енергије на високим темпе-
ратурама, која посједује сопствену па-
тентирану технологију TWEST. Овај ме-
морандум представља важан корак ка 
модернизацији производног система, 
посебно у контексту рада ТЕ Пљевља.

НОВИ ПАРТНЕРИ 
AKUO И WIND FISHER
ЕПЦГ је потписала два значајна Мемо-

рандума о разумијевању, са реномира-
ним француским компанијама из обла-
сти обновљивих извора енергије. Први 
меморандум потписан је са компанијом 
AKUO ENERGY и односи се на заједнич-
ки развој плутајуће соларне електране 
на Сланом језеру. Други меморандум 
потписан је са компанијом WIND FISHER, 
чиме је успостављен правни оквир за 
сарадњу у истраживању и развоју ино-
вативних технологија за производњу 
електричне енергије из вјетра.

ЕПЦГ УСВОЈИЛА ПРВУ ESG 
СТРАТЕГИЈУ ЗА ГРУПУ
Електропривреда Црне Горе усвоји-

ла је прву ESG стратегију за своју групу, 

Са свечаности јубилеја Солар градње

ЕПЦГ НЕТ 2025. Са потписивања уговора са КFW

Усвојена прва ЕСГ стратегија

Радови на Капином пољу
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Татјана Кнежевић Перишић

Након вишемјесечних радова на 
пројекту еколошке реконструк-
ције и извођења обимних ре-

монтних захвата на постројењима и 
опреми, ТЕ Пљевља је поново прикљу-
чена на електроенергетску мрежу.

Ријеч је о изузетно обимном, захтјев-
ном и одговорном послу, у којем су 
учествовали сви расположиви људски 
капацитети, укључујући и менаџмент 
ЕПЦГ, који је свакодневно био на тере-
ну и активно учествовао у координа-
цији радова, каже Жарко Ћаћић.

Он истиче да су запослени у ТЕ 
Пљевља, показали висок ниво профе-
сионалности и посвећености, уз опти-

мизам и велико ишчекивање поврат-
ка блока у погон и наставка стабилне 
производње електричне енергије.

Спроведене су функционалне про-
бе кључних система: расхладног 
торња, стартне котларнице, система 
транспорта пепела и шљаке, ком-
пресорске станице и постројења бу-
стер-вентилатора. Након успјешно 
завршених припрема, изведене су хи-
дро и вакуум пробе блока, као и пробе 
заштита. Прва потпала котла обавље-
на је 29. новембра 2025. Године, око 22 
часа, а већ 30. новембра у 6.10 часова 
остварена је и прва синхронизација,  
подсјећа Ћаћић.

Посебно наглашава да је, након ос-
момјесечног застоја, старт блока про-

текао изузетно добро, без значајнијих 
потешкоћа, што је најбоља потврда да 
су ремонтни радови изведени квали-
тетно и професионално.

За то највећу заслугу имају запослени 
ТЕ Пљевља, који су својим знањем, ис-
куством и пожртвовањем дали кључан 
допринос успјешном повратку блока у 
рад. Користим прилику да им упутим 
искрену захвалност, истиче он.

ИЗАЗОВИ
НА НОВИМ СИСТЕМИМА

Ипак, одређени проблеми јавили су 
се на новим системима.

Први испад блока забиљежен је 1. 
децембра, усљед проблема на новом 

НАКОН РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРОЈЕКТА ЕКОЛОШКЕ РЕКОНСТРУКЦИЈЕ

ТЕ поново на мрежи
Упркос интензивном темпу и умору, који прате овако комплексне пројекте, запослени у 

ТЕ Пљевља показали су изузетну професионалност, посвећеност и оптимизам, с великим 
ишчекивањем повратка блока у погон и наставка производње електричне енергије за 

потрошаче широм Црне Горе, поручује Жарко Ћаћић, руководилац подружнице

АКТУЕЛНО

систему транспорта шљаке, гдје су уо-
чени пропусти у односу на пројектова-
не вриједности. Извођачу је остављен 
рок да отклони идентификоване не-
достатке, а ТЕ Пљевља је поново син-
хронизована на мрежу 3. децембра 
у 7.10 часова, након чега је, ради ста-
билности рада блока, привремено 
враћен постојећи хидраулички систем 
транспорта шљаке, наводи Ћаћић.

Он додаје да су у почетном периоду 
рада евидентиране и потешкоће на си-
стему електрофилтерског пепела, али 
да су се пројектни параметри постепе-
но побољшавали. Одређени пробле-
ми остају да буду ријешени у наставку 
пробног рада, а извођачи су упознати 
са свим обавезама које у том процесу 
имају, каже Ћаћић.

Из ЕПЦГ је саопштено да је од ком-
паније DEC затражена хитна и свеобух-
ватна провјера, како би се прецизно 
утврдио узрок проблема и предузе-
ли неопходни корективни захвати, уз 
очекивање да извођач у најкраћем 
року обезбиједи пуну функционалност 
и стабилност опреме, у складу са уго-
ворним обавезама.

УРАЂЕНИ ПОСЉЕДЊИ МЕТРИ 
ТОПЛОВОДА, НА ПОТЕЗУ 

ОПШТИНА ПЉЕВЉА И 
МИНИСТАРСТВО ЈАВНИХ РАДОВА

Менаџер пројекта топлификације 
Веселин Секулић истиче задовољ-
ство што је пројекат топлификације, 
када је ријеч о обавезама ЕПЦГ, прак-
тично завршен.

Монтирани су посљедњи метри при-
марног топловода од ТЕ Пљевља до 
града, у оквиру I фазе, у дужини од 2,3 
километра. 

Пројекат вриједан 2,5 милиона еура, 
који финансира ЕПЦГ, реализован је 
98%, а за прољеће остају радови на 
топлотној изолацији, као и хладне и 
топле пробе, каже Секулић.

Он појашњава да ће преостали радо-
ви бити изведени у мају 2026. године, 
након првог рада система даљинског 
гријања и помоћне котларнице, који 
су саставни дио еколошке реконструк-
ције ТЕ Пљевља.

Сада је на општини Пљевља и Ми-
нистарству јавних радова да изаберу 
извођаче за II и III фазу примарног то-
пловода, у укупној дужини од четири 
километра, како би се трајно ријешио 
проблем загађења у граду,  поручује 

Секулић.
ЕПЦГ ће у међувремену започети ре-

ализацију пројекта регулисаног оду-
зимања паре са турбине, вриједног 
3,5 милиона еура, који је неопходан за 
укупан капацитет од 44 MW и који у по-
тпуности финансира компанија.

Даљинско гријање биће спремно за 
испоруку у сезони 2026/2027, када ће 
бити могућа испорука првих мегавата,  
додаје Секулић.

АСФАЛТИРАЊЕ 
ПУТА КА МАЉЕВЦУ

Током боравка екипе листа у ТЕ 
Пљевља започето је и асфалтирање 
новог пута према депонији Маљевац, 
чиме ће бити значајно скраћено врије-
ме транспорта нуспроизвода. Истовре-
мено, допремање угља из Рудника 
угља одвија се планираном динами-

ком, што додатно доприноси стабил-
ности производног процеса.

Сложеност рада у ТЕ Пљевља, посеб-
но након увођења нових постројења, 
намеће потребу за додатним кадров-
ским јачањем. Иако је током године 
запослен одређени број нових рад-
ника, неопходно је наставити улагање 
у кадрове у секторима производње и 
одржавања, јер се, како истиче Ћаћић, 
„квалитетан радник у овим областима 
ствара годинама“.

На крају године, руководилац под-
ружнице поново упућује захвалност 
свим запосленима ТЕ Пљевља.

Хвала вам на труду, знању, тимском 
духу и професионалној посвећености. 
Захваљујући вама, показали смо да блок 
може да ради сигурно, стабилно и поу-
здано. У 2026. годину улазимо са поно-
сом на урађено и оптимизмом у погледу 
онога што нас очекује, закључује Ћаћић.

Загађење ваздуха у Пљевљима представља вишедеценијски, сезонски и 
кумулативни проблем у којем, између осталих, учествују градске котларнице, 
више хиљада индивидуалних ложишта и саобраћај. Дневни обрасци загађења 
јасно указују на доминантан утицај индивидуалних ложишта, будући да 
концентрације расту у јутарњим часовима, а опадају током ноћи, док 
Термоелектрана ради континуирано.
ЕПЦГ спроводи конкретне мјере из своје надлежности, укључујући 50% попуста 
на активну електричну енергију за домаћинства у Пљевљима током децембра, 
јануара и фебруара, као и 75% попуста за кориснике котларнице у Скерлићевој 
улици, уз дугорочно трајно рјешење кроз пројекат топлификације града, гдје смо 
испунили наше уговорне обавезе у виду изградње прве фазе топловода.

ЕПЦГ: За потрошаче у Пљевљима, 
три мјесеца 50% попуста
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ПРОЈЕКТИ

Татјана Кнежевић Перишић

Предиван децембарски дан, гото-
во без вјетра, дочекао је екипу 
листа на Крнову, гдје се гради 

велики пројекат Електропривреде 
Црне Горе-ВЕ Гвозд. Са одговорним 
инжењером за грађевинске радове, 
Душаном Мијушковићем, обилази-
мо градилиште, а он нам прича како је 
протекао транспорт опреме за укупно 
осам вјетротурбина, колико ће бити 
монтирано за вјетроелектрану:

Из Бара треба да крене још један 
транспорт опреме; ради се о преоста-
ле три лопатице, чиме ће бити завршен 
транспорт из Луке Бар до градилишта 
Гвозд. До сада су монтиране двије цје-
локупне вјетротурбине, а планирамо 
да до краја године завршимо најмање 
још једну, уколико нам вријеме дозво-
ли, каже Мијушковић.

Како објашњава, свих преосталих 
пет турбина, налазе се у фази примар-
не монтаже. 

То значи да су на њих пет, монтирана 
три, од укупно пет дјелова. Предност 
је што је готово сва опрема на гради-
лишту, па ако буде лијепо вријемне, 
као што је неочекивано за децембар 
било, приступиће се монтажи и тих 
турбина, каже Мијушковић. 

Иначе, сам транспорт опреме, био 
је један од најосјетљивијих сегмената 
читавог пројекта. 

Знате да смо морали да адаптирамо 
путеве кроз градилиште, а извођач ра-
дова је заиста урадио сјајан посао, об-
зиром да се ради о укупно 14 км што 
нових путева, што локалних, који су 
морали бити проширени. Морали су се 
припремити кружни токови, семафори, 
кроз дионице пута од Бара до гради-
лишта... Изводиле су се пробне вожње:

Колега Славко је једну ноћ кренуо 
са екипом и возио цијелу трасу, да 
провјеримо хоће ли гдје запињати, 
а то је трајало до сјутра дан! Кад је 
стварни транспорт почео, били смо 
у сталној комуникацији са екипама 
на терену – да видимо како пролазе 
кружне токове, да ли има проблема 
са оптерећењем, да ли негдје треба 
додатно насути материјал. А како смо 
ушли у зимски период, ту су били иза-
зови са снијегом и ледом, па смо орга-
низовали дежурне екипе за чишћење 
и посипање путева..али, на крају, све је 
прошло без инцидената, каже Мијуш-
ковић. 

ДЕЦЕМБАРСКИ ПРЕСЈЕК 
РАДОВА НА ПРОЈЕКТУ ВЕ ГВОЗД

Транспорт опреме 
у завршној 

фази, три 
турбине до 

краја године

Монтиране су двије вјетротурбине на Крнову, а трећа 
би требала до краја мјесеца; завршена је изградња 

далековода Крново-Гвозд, при самом крају је и ТС Гвозд, 
док извођач приводи крају радове на ТС Крново

ПРОЈЕКТИ

ТЦ ГВОЗД У ЗАВРШНОЈ 
ФАЗИ ИЗГРАДЊЕ

На градилишту сријећемо и Душана 
Богетића, главног инжењера за елек-
тро-радове,који, са задовољством 
каже како су у новој трафостаници 
Гвозд завршени сви крупни примарни 
радови.

Сада се ради унутар командне згра-
де – монтирају се ормари заштита и 
врши њихово ожичавање. Очекујемо 
да овај дио посла приведемо крају до 
краја године, навео је Богетић. Додаје 
да су ормари Скада система ожичани, 
да се инсталира дизел-агрегат, а мон-
тиран је помоћни трафо, што даје, како 
каже, „потпуно другачију слику“ у од-
носу на стање прије мјесец дана.

Што се тиче далековода са 16 стубо-
ва, који повезује Гвозд и Крново, Боге-
тић каже да је он „завршен у потпуно-
сти“.

Измонтирана је и оптика, а далеко-
вод је уведен и у трафостаницу Гвозд 
и у трафостаницу Крново. Тамо је, 
такође, завршено примарно повези-
вање опреме, а онда почињу тести-
рања високонапонске опреме. Када је 
ријеч о процентима извођења радова, 
Трафостаница Гвозд је на око 70%, Да-
лековод Крново–Гвозд – око 95%; пре-
остало је  само да се уради технички 
преглед и стави завршни слој фарбе; 
на ТС Крново, тај проценат би био око 
50%, међутим извођач радова је довео 
додатну радну снагу, која ће, до краја 
децембра доћи до 75% урађених ра-
дова. 

Што се тиче Далековода Гвозд–Ник-
шић, а подсјетићу да се ради о из-

градњи 66 стубова и дионици од 14.5 
км, радови су у почетној фази, а рок 
за њихов завршетак је 24. јун 2026. го-
дине, што ће бити испоштовано, каже 
Богетић. 

ОДНОС СА  
МЈЕШТАНИМА

Иначе, тим који руководи пројектом 
изградње ВЕ Гвозд, функционише од-
лично. Мијушковић каже да је управо 
таква сарадња и унутар ЕПЦГ и са из-
вођачима, била кључна у досадашњем 
току реализације пројекта.

Сваког дана размјењујемо инфор-
мације, сарадња је одлична и у нашој 
дирекцији и са колегама из других дје-
лова компаније. 

Добра комуникација са извођачи-
ма је такође била пресудна да се све 
завршава квалитетно и у року, каже 
он.

На питање како сада мјештани реа-
гују, када виде колико је радова завр-
шено, када су добили уређене прилазе 
кућама, добре путеве, чак и неколико 
направљених појила за стоку, Мијуш-
ковић истиче да је однос сада потпуно 
другачији:

У почетку су били скептични, што је 
и очекивано. Али када су видјели да 
поштујемо сваки договор и да смо ту 
да помогнемо кад год можемо, однос 
се промијенио. Уређивали смо им при-
ступне путеве, насипали земљу гдје 
су тражили, рјешавали мање пробле-
ме, били смо добри сусједи. А колико 
чујем, захвални су за све што је урађе-
но, каже Мијушковић. 

Закључује и то да је, као млади ин-
жењер, учешћем у оваквом пројекту 
добио много, стекао искуства, пуно 
научио од колега-што ће бити драго-
цјено при наставку овог пројекта и ре-
ализацији ВЕ Гвозд 2.
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СИНДИКАТ АНКЕТА

Запослени о текућој и очекивањима у новој 2026. години

Иза нас је динамична година обиљежена 
бројним изазовима, али и значајним 
постигнућима која смо остварили 
захваљујући тимском раду, квалитетној 
сарадњи и снажној међусобној 
подршци. Упркос промјенама и 
захтјевним околностима, показали смо 
професионалност, флексибилност и 
посвећеност заједничким циљевима. 
У новој години колегама желим прије 
свега добро здравље, стабилност и 
лично задовољство, као и наставак 
професионалног раста, инспирацију за 
нове идеје те много успјеха у реализацији 
заједничких пројеката и будућих изазова.

Каква коинциденција, 2025. година је 
јубиларна година, 120 година од усвајања 
првог црногорског устава, такозваног 
Никољског устава, а Електропривреда Црне 
Горе је у овој години покренула велике 
инвестиционе пројекте и постигла добре 
пословне резултате. Надам се да ће се и 
приликом неког наредном јубилеја моћи 
похвалити са новим пословним успјесима.У 
новој 2026 години очекујем даљи развој 
фирме и цјелокупног енергетског сектора 
на добробит свих грађана Црне Горе. 
Овом приликом морам да поменем да 
Електропривреда Црне Горе има у виду 
да 2030. годину када ће Никшић постати 
европска пријестоница културе.
Свим колегиницама и колегама желим 
срећне новогодишње и божићне празнике, 
добро здравље и пословне успјехе.

У овој новој години свим колегама желим, 
наравно, оно што је и најважније и 
уобичајено: добро здравље и срећу. Прије 
свега бих истакао здравље, јер ће све 
остало доћи на своје мјесто.
Нашој компанији желим пуно пословних 
успјеха, јер „Електропривреда“ као 
респектабилна организација мора и даље 
постављати високе стандарде. 
Посебно бих пожелио да међуљудски 
односи буду још бољи него што су данас. 
Надам се да ће се остварити оно што 
сам говорио и прије неколико година 
– не морамо се вољети, али морамо се 
поштовати.
Сматрам да је данас у нашој компанији 
поштовање међу запосленима, као 
и између руководства и радника, на 
завидном нивоу. Управо због тога 
„Електропривреда“ није компанија која 
поставља стандарде само у енергетском 
сектору, већ и у људским односима.
На тој људској основи већ почињемо да 
личимо на праву породицу, каква и треба да 
будемо. „Електропривреда“ јесте породица 
у пуном смислу те ријечи и заједно ћемо ту 
породицу, односно нашу тврђаву, још више 
јачати.
На крају, свима желим срећну Нову годину и 
предстојеће празнике.

Текућа 2025. је била изузетно захтјевна, 
изазовна и тешка година са становишта 
енергетике, али која је показала да добар 
тимски рад, искуство, знање и младост 
сублимирано дају позитивну енергију, која 
све препреке може да сруши. Капацитети 
које наша компанија посједује дају нам 
за право да вјерујемо да ће и 2026. бити 
успјешна. Искористио бих прилику да свим 
запосленима, нашим купцима и пословним 
партнерима честитам предстојеће 
новогодишње и божићне празнике, са 
жељом да их добро здравље служи и 
велика срећа прати, како на приватном тако 
и на пословном плану.

Свим колегама у Новој 2026. години желим 
добро здравље, пуно среће и успјеха у 
послу. Желим да наша компанија настави 
са добрим половањем, а тиме ће и положај 
свих нас који овдје радимо бити добар 
или још бољи, што наравно сви и желимо. 
Желим да се сви започети пројекти наше 
компаније заврше у планираном року, 
а тиме ће се стећи услови да сви који 
радимо у њој живимо још боље. Свим 
колегиницама и колегама овим путем 
желим све најбоље у години која долази.

ДРАГАНА Б. МИЈУШКОВИЋ,  
руководилац Корисничког центра

ЗОРИЦА МИЈАНОВИЋ,  
Дирекција за ОИЕ

АЛЕКСАНДАР ВУЈОВИЋ, 
архивист у Дирекцији 
за ИМС и опште послове 

ДРАГУТИН ГАРДАШЕВИЋ, 
специјалиста за возне 
редове и енергетске анализе

МИЛОШ ЈАРЕДИЋ, 
Дирекција за ИМС и опште послове

Миодраг Вуковић

Која дешавања су обиљежила 
текућу 2025.годину из угла СОЗ, 
чији сте предсједник? 
Годину која је на измаку обиљежи-

ли су и редовни избори у СОЗ-у. У јуну 
смо финализовали изборни процес. 
На Првој редовној скупштини СОЗ-а 
изабран је Надзорни одбор, предсјед-
ник Скупштине, а једногласно су де-
легати усвојили и Пословник о раду 
Скупштине СОЗ-а, као и Правилник о 
организацији и начину рада за наред-
ни мандатни период. Морам истаћи да 
ми је задовољство што ћу и у наредном 
периоду бити предсједник СОЗ-а и ову 
прилику користим да се захвалим на 
указаном повјерењу. Традиционално, 
у септембру смо успјешно организо-
вали Спортске сусрете запослених. За 
разлику од прошле године у 2025. смо 
поново били у Будви и морам истаћи да 
су захваљујући беспрекорној органи-
зацији прошле у јако коректној атмос-
фери. Ове године смо по први пут ор-

ганизовали и излет у иностранство за 
чланове СОЗ-а. Сматрамо да су то јако 
важне активности како би се запослени 
што боље упознали и дружили, тако да 
вјерујем да ће и то постати традиција. 
Наставили смо и са акцијом поводом 
8. марта, па смо и ове године награди-
ли наше колегинице. Као и увијек, крај 
године резервисан је за дјецу наших 
запослених, па смо опет припремили 
лијепе новогодишње пакетиће.

Како би укратко оцијенили 
актуелну ситуацију у компанији, 
наравно из угла запослених чије 
инересе заступате?
Свјесни смо да је ово изазовна годи-

на за ЕПЦГ. Компанија је ушла у важан 
пројекат еколошке реконструкције 
ТЕ «Пљевља». Запослени су показали 
да су и у таквој ситуацији на висини 
задатка. Сматрам да и у тешким ситу-
ацијама морамо показати одговоран 
однос према компанији. Оно што је 
добро, сарадња са менаџментом ком-
паније и са Одбором директора је 

током цијеле године и током овог из-
азовног периода била на највећем ни-
воу. Најодговорније људе у компанији 
доживљавам као синдикалце, а они би 
требало да разумију потребе запосле-
них. Плод такве сарадње је и договор 
да се не смањују зараде радницима 
ТЕ «Пљевља». Мислим да успјех једне 
фирме зависи највише од запослених, 
од тога колико су посвећени и успјеш-
ни на радним задацима, те колико су 
задовољни условима рада. 

Које активности СОЗ предузима 
и које ће предузети да би 
додатно побољшао статус својих 
чланова у наредном периоду?
Захваљујући доброј сарадњи са по-

слодавцем успјели смо и да догово-
римо неколико јако важних ствари, 
које ће побољшати статус запослених 
у ЕПЦГ. Недавно смо добили и новог 
извршног директора, очекујем да се 
добра сарадња настави.

Свјестан сам да нас инфлација све 
погађа и да запослене увијек највише 
занима да ли ће доћи до повећања 
плата. То је наш најважнији задатак у 
наредном периоду. Очекујем да са ме-
наџментом дођемо и до рјешења која 
ће поздравити сви запослени. 

Такође, све је већи број компанија и 
организација са којима имамо потпи-
сан уговор о плаћању на рате. Увијек 
може боље, али вјерујем да смо, када 
узмемо у обзир све објективне окол-
ности урадили доста. Ипак, ту се наш 
посао не завршава, јер је наш задатак 
у синдикату да увијек и константно 
радимо на побољшању услова рада и 
животног стандарда запослених. 

Каква су Ваша очекивања 
за 2026. годину?
Очекујем да наредна година буде 

успјешна у ЕПЦГ. Сигуран сам да може-
мо до добрих резултата, ако, као и до 
сада будемо сви на нашим радним мје-
стима увијек пружали максимум. Због 
тога и позивам све колегинице и коле-
ге да заједнички одговорним и преда-
ним радом дамо допринос да резулта-
ти наше фирме буду добри. Очекујем 
и да се настави јако добра сарадња са 
менаџментом компаније. Сигуран сам 
да нам је свима циљ да ЕПЦГ буде што 
успјешнија компанија. Наставићемо да 
на најбољи начин заступамо интересе 
запослених и на том путу нас ништа не 
може поколебати.

РАЈКО ГОЛУБОВИЋ, ПРЕДСЈЕДНИК СОЗ

Запослени су кључни 
фактор успјеха

Синдикална организација запослених наставила је да 
предано ради на побољшању услова за све запослене. За крај 
године очекује се потписивање новог Колективног  уговора
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Татјана Кнежевић Перишић

Како је почела прича о рељефи-
ма Електропривреде, тако су се 
појавили и неки нови подаци 

o самој изради. Тако нам је Небојша 
Нешо Радојичић, некадашњи ин-
жењер у ХЕ „Перућица“, пренио своја 
сјећања о свом тетку, Војину Бу-
лајићу, чије је име на легенди свих пет 
рељефа ЕПЦГ:

Мој тетак, Војо, био је посебан човјек; 
заљубљеник у технику, иновације...Био 
је онај прави, народни учитељ, који је 
своја знања преносио дјеци, да би та 
дјеца преносила родитењима...Страст 
према изради рељефа Црне Горе, но-
сио је цијелог живота, не само тада, у 
ОШ „Ратко Жарић“, већ и касније, кад 
се вратио у Рисан и са ученицима из 
Бијеле, наставио да прави рељефе по 
Приморју.

А све је почело, прича Радојичић, у 
Интернату Учитељске школе у Ник-
шићу:

Тамо, гдје је сад Спортски центар, био 
је тај Интернат, са инструкторима...тако 
би их данас звали...дакле, школа у рангу 
средње, гдје су почели ученици да пра-
ве прве рељефе. Ова два велика, која 
су у Никшићу и Подгорици, радили су 

ђаци Учитељске школе; из ње је касније 
настала Педагошка академија. И кад је 
отворена школа „Ратко Жарић“, негдје  
1962., Војо је изабран за управника. И 
моја мајка је радила тамо, као настав-
ница математике, сјећа се Радојичић.  

ОД ИЗОХИПСИ ДО ШПЕРПЛОЧЕ

Тада је та школа тражила донацију од 
UNICEF-a; добили су је, а од тих пара је 
направљена комплетна, прва столар-

ска радионица! Не знам је ли тада „Шик 
Јаворак“  имао боље машине од ових 
у „Жарићу“; можда веће, али боље не. 
Као столар је ту радио Грације Петро-
вић, из Котора. То је био један тако ме-
лемни, паметни човјек, да га се сјећам, 
ево, цијели живот! Био ми је наставник 
у шестом, седмом разреду и предавао 
практично техничко образовање. Не 
знам колико је, под његовим учењем, 
направљено  столарије, прозора, вра-
та, за никшићке куће, у тој радионици. 
Ту љубав коју нам је Грације усадио 
према техници, остала је до данашњих 
дана; многи од нас су отишли на тех-
ничке факултете због тога, неки од нас 
имамо и мале столарске радионице 
кући, колики је утицај тај човјек имао 
на нашу генерацију!

Кад се развила прича о рељефима, 
ја сам, а и достина мојих другара, у 
седмом разреду радио на свим сто-
ларским машинама! Израда рељефа 
је, међутим, била „технологија чита-
ва“. Иван Гобец је, на неко чудо, јер 
се до тог није могло доћи, набавио 
топографске војне карте; преко њих 

ПРИЧА О РЕЉЕФИМА ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ ЦРНЕ ГОРЕ (2)

Визионари једног времена
Војин Булајић, чије име стоји на свих пет рељефа ЕПЦГ, био је посебан човјек; заљубљеник 
у технику, иновације...Био је онај прави, народни учитељ, а страст према изради рељефа 
Црне Горе, носио је цијелог живота, не само тада, у ОШ „Ратко Жарић“, већ и касније, кад се 

вратио у Рисан и са ученицима из Бијеле, наставио да прави рељефе по Приморју. А све је 
почело, прича нам Небојша Радојичић, у Интернату Учитељске школе у Никшићу

ФЕЉТОН

је стављао паус папир и „вукао“ изо-
хипсе читавом дужином; на један паус, 
стављао је три изохипсе, а онда то 
стављао на озолит; то је био онај па-
пир који се са амонијаком копирао... 
То су биле велике ролне, а користиле 
су се до назад 30 година, док нијесу до-
шле нове технологије.

И на тим великим ролнама, биле су 
практично све те изохипсе извучене; 
онда их је, преко индиго папира, пре-
носио на шперплочу. А ми смо, након 
што би их Гобец исцртао, резали, шега-
ли, онако како је Тодор Радман испри-
чао, каже Радојићић. 

Добијали смо двије изохипсе, јед-
ну која се наслањала на ужу, и другу 
на коју се уклапала следећа-и тако у 
бескрај! Те шперплоче су се закивале 
и лијепиле, а онда је Војо правио неку 
смјесу, жао ми је што нијесам запамтио 
„рецепт“, којом је „равнао“ простор из-
међу, да би прелаз био логичнији, ис-
пуњенији, од крутог лијепљенја шпер-
плоча. Знам да је кувао новине, не оне 
сјајне, но баш новине, па додавао неш-
то у њих, то је тако жалосно смрђело, 
да сам бјежао вазда-па сад не знам шта 
је тачно ту стављао! Али шта год било, 
издржало је деценије! Па је, с неким 
малим шпаклицама, ту смјесу наносио 
на рељеф. И послије њега су то тако 
радили у школи, сјећам се наставника 
ликовног Велимира Веља Јакшића, 
који је то фарбао...мислим да је то ђед 
садашпње министарке просвјете, при-
ча нам Небојша. 

Кад је Војо отишао у пензију, а нећу 
сад причати зашто и како, нити како 

су тада затворили золошки врт и из-
бацили биљке и остало из школе, није 
важно за ову причу, наставио је да ко-
ординише израду рељефа у ОШ „Браћа 
Рибар“, гдје је, као наставник ликовног 
радио чувени Миљенко Синдик. Тамо 
је урађено више маљих рељефа, а сви 
они, који су водили те пројекте, доби-
ли су, колико се сјећам, неку диплому 
умјетничког заната.  

Војин Булајић се, да заокружимо 
причу о њему, вратио у Рисан и радио 
са ђацима из Бијеле, и даље-рељефе:

Јесте; тадашњи директор основне 
школе у Бијелој је био Војов друг и 
он је наставио да ради. Тако је наста-
ло низ рељефа Боке, баш имам један 
кући, који ми је Војо поклонио. Низ 
рељефа, мањих, је правио за хотеле, 
приватне куће, заводе...дакле, један 

неуморни заљубљеник у природу, ис-
тиче Небојша. 

ВЕЛИКИ РЕЉЕФ ЈЕ ПРАВО 
УМЈЕТНИЧКО ДЈЕЛО

Радојичић закључује како је ипак ве-
лики рељеф, у Управној згради ЕПЦГ, 
једно умјетничко дјело, чија је израда 
трајала мјесецима:

Он је заиста раритет. Иако је рађен у 
времену ХЕС „Горња Зета“, ухватио је и 
дио Комарнице, јер се тада размишља-
ло да дио вода ове ријеке, преко Ши-
пачног, каналима преусмјере ка Зети, 
па онда до „Перућице“. А невјероватно 
је да је рељеф у размјери која је апсо-
лутно тачна те да нигдје није направље-
на грешка, каже Небојша Радојичић. 

Рељеф је годинама потом стајао у 
улазном дијелу зграде Електропривре-
де, чак су „поједини хтјели сјекиром да 
га сасијечу“, али, срећом, десила се, нај-
прије, 2019. година, када је формирана 
Комисија за попис умјетничких дјела, 
која је пет рељефа, колико постоје у 
ЕПЦГ, увела као дио основних средста-
ва компаније, и десила се 2023. када је 
Јелена Гардашевић, шефица службе 
за услуге, поднијела иницијативу за 
измјештање рељефа и изградњу адек-
ватне архивске службе, те 2025. када 
су одобрена средства за рестаурацију 
поприлично уништеног дјела. Рељеф је 
сада рестауриран, сређен, прелијеп-у 
част свих оних дјечијих, умјетничких и 
неимарских рука, који су га градиле. 

(захваљујемо гђи Милици 
В.Булајић на уступљеној 

фотографији оца Војина)
(наставља се) 

Никшић, 60-тих година, фото: Бошко Рогановић

Војин Булајић Милорад А. Бошковић, ОШ „Ратко Жарић”, 1975.
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Интервју

 ПРОФ. ДР БУДИМИР ЛУТОВАЦ 
ДЕКАН ЕТФ-А У ПОДГОРИЦИ

САРАДЊА СА ЕПЦГ 
СТРАТЕШКИ ВАЖНА 

ЗА ОБЈЕ СТРАНЕ
Електротехнички факултет континуирано модернизује студијске програме 
и усклађује их са савременим европским и свјетским стандардима. Година 

на измаку била изузетно продуктивна и успјешна за ову реномирану 
високошколску установу. Сарадња између Електротехничког факултета и 

Електропривреде Црне Горе је дугорочна, стабилна и од стратешке важности за 
обје стране, каже декан проф. др Будимир Лутовац

Интервју

Миодраг Вуковић

Како бисте укратко описали годину
на измаку, тачније који су је догађаји 
обиљежили на ЕТФ-у у Подгорици?
Година на измаку била је изузетно динамична, продук-

тивна и успјешна на Електротехничком факултету. Реализо-
вали смо низ значајних научно‑истраживачких пројеката, 
унаприједили лабораторије и модернизовали дио настав-
не опреме. Посебно се издвајају међународне сарадње, 
студијске посјете европским партнерима и значајан број 
публикација наших истраживачких тимова. Организовали 
смо велики број стручних скупова и радионица, чиме смо 
додатно ојачали везе са привредом и академском заједни-
цом. Посебно истичем јачање интернационалне видљиво-
сти факултета кроз учешће наших наставника и истражива-
ча у међународним пројектима и експертским тимовима.

Колико се Ваша реномирана високошколска 
установа труди да иде у корак са 
европским и свјетским трендовима у 
областима које се код Вас изучавају?
Електротехнички факултет континуирано модернизује 

студијске програме и усклађује их са савременим ев-
ропским и свјетским стандардима. Активно пратимо развој 
у областима енергетике, електронике, аутоматике, телеко-
муникација и информационих технологија. У наставу уво-
димо савремене  садржаје и технолошке алате, укључујући 
модерне софтверске платформе и вјештачку интелигенцију. 
Факултет улази у нови циклус акредитације, што ће додатно 
убрзати модернизацију и унапрјеђење наставних планова. 
Паралелно, радимо на  техничкој модернизације зграде 
факултета и интензивној реконструкцији лабораторија, 
како бисмо студентима обезбиједили услове упоредиве са 
водећим европским и свјетским техничким факултетима. 
Мобилност наставника и студената, као и учешће у међуна-
родним пројектима, оснажују нашу позицију и омогућавају 
нам да одржимо висок ниво релевантности.

Који су, по Вама, тренутно најбитнији програми 
у којима Ваши студенти активно учествују?
Наши студенти активно учествују у међународним истра-

живачким пројектима, програмима стручних пракси и број-
ним активностима које повезују знање и праксу. Посебно 
су важни пројекти у оквиру Хоризон Еуропе иницијативе, 
сарадња са компанијама из сектора енергетике и информа-
ционих технологија, као и мобилности кроз Ерасмус+ про-
граме. Студенти активно учествују у промоцији факултета, 
организацији манифестација и стручних догађаја. Посебно 
бих издвојио њихово учешће у организацији манифеста-
ције посвећене Николи Тесли, што потврђује њихов енту-
зијазам, одговорност и спремност да доприносе научној 
заједници и развоју струке.

Како гледате на укупно стање 
високошколског система у Црној Гори?
Високошколски систем у Црној Гори пролази кроз фазу 

модернизације и унапређења, а добру основу за то пружа 
нови Закон о високом образовању. Ипак, овај систем се су-

очава са изазовима као што су недовољно улагање у младе 
стручњаке, истраживачке капацитете и лабораторијску ин-
фраструктуру. Професори су често преоптерећени настав-
ним обавезама, што умањује простор за научно‑истражи-
вачки рад. Међутим, охрабрују нове иницијативе у сарадњи 
са привредом кроз реализацију иновационих пројеката. 
Улагање у инфраструктуру, мобилност и науку кључно је за 
даљи економски и технолошки развој Црне Горе.

Већ деценијама имате и одржавате 
сарадњу са нашом компанијом 
Електропривредом Црне Горе. Како бисте ту 
сарадњу окарактерисали у актуелном тренутку?
Сарадња између Електротехничког факултета и Електро-

привреде Црне Горе је дугорочна, стабилна и од стратеш-
ке важности за обје стране.  Кроз континуирану подршку 
Електропривреде Црне Горе опремљене су бројне лабора-
торије на факултету, што је значајно допринијело квалите-
ту наставе и истраживања. Такође, ова сарадња укључује 
заједничке пројекте, стручне консултације, ангажовање 
наших дипломаца и програме стручне праксе у Електро-
привреди Црне Горе. Сматрам да постоји значајан простор 
за јачање партнерства посебно у дијелу заједничких ис-
траживачких центара, стипендирања младих истраживача 
и рјешавања практичних изазова у енергетском сектору. 
Орјентација Електропривреде Црне Горе ка обновљивим 
изворима и савременим системима складиштења енергије  
отвара нове могућности за сарадњу у областима које чине 
основу будућег развоја енергетике у Црној Гори.
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Веселин Миго Бајовић, наш је ко-
лега четири деценије. У Електро-
привреду је дошао давне 1985. 

године, и кроз неколико радних мје-
ста, увијек се бавио-саобраћајем. 

Нијесам био много захтјеван рад-
ник, нијесам био нападан, нијесам 
тражио уљебљење за неко радно мје-
сто. Радио сам свој посао, сарађивао 
са колегама, желио да дам допринос 
унапрјеђењу службе, а вријеме је про-
лазило, каже Миго. Додаје да су, њих 
неколико, прије 15-так година, поку-
шали да унаприједе статус данашњег 
сектора у неку бољу форму, типa ди-
рекције, али нијесу успјели. 

Нека сада млађи наставе, а ја сам 
испунио услов за пензију и 31.децем-
бра идем, каже Миго, који радну ка-
ријеру завршава на мјесту референта 
за кориштење и управљање возним 
парком, у Дирекцији за ИМС и опште 
послове-Сектору за саобраћај, транс-
порт и механизацију. Али, како и сам 

каже, нити је водио „уобичајан“ живот, 
нити ће пензију проводити „шетњом 
по пјаци и пијењем каве“. Њега чекају 
примарно, његова-возила.

БЛАЖОВ ПОНТОН
Миго је цијели живот провео окру-

жен моторима, аутомобилима и му-
зиком, а сваки од његових ријетких 
и историјски значајних примјерака 
носи посебну причу. Испред породич-
не куће, у мјесту Кочани, бројна аута. 
Пажњу привлачи половни љепотан, 
Chrusler, ауто америчке производње, 
којег смо запамтили посебно у трило-
гији „Кум“, када су га возили Al Pacino 
и Мarlon Brando. Е такав, исти, у Миго-
вом дворишту!

Поред њега, буквално, још јед-
на историјска реликвија, Mercedes 
Ponton, произведен педесетих година 
прошлог вијека, који је тада био у влас-
ништву Владе Црне Горе, под руковод-
ством Блажа Јовановића, каже Миго. 
Зато га и зове „Блажов понтон“, јер га је 
некадашњи црногорски функционер и 
заиста возио. Купио га је на лицитацији 
у Босни, након што је утврдио његову 
историјску вриједност. Ускоро почиње 
рестаурацију:

-Купио сам још један модел понтона, 
јер ће ми требати дјелови, каже Миго, 
а на питање какав је то ауто, каже да 
је Mercedes Ponton једини модел у тој 
генерацији који има задње блатобра-
не на шарафе, што омогућава потпуно 
разлагање и комплетну реконструк-
цију – пјескарење, фарбање, механи-
чарске и електричарске радове, као и 
рад на ентеријеру возила. С поносом 
каже како је управо овај аутомобил 
коришћен у филму „Понтоново срце“, 
гдје га је, у улози, користио чувени 
Раде Шербеџија.

Свака рестаурација траје дуго јер, 
по правилу, укључује рад 12 мајсто-
ра са различитим специјализацијама: 
електричари, механичари, лимари, 
фарбари, дизајнери и стручњаци за 
ентеријере. Међутим, ја све то, изузев 
тапацирања, радим сам, па кад завр-
шим, каже Миго. 

ШАМПИОН ЈУГОСЛАВИЈЕ 
У АУТОМОБИЛИЗМУ

Мигова страст према моторима и ау-
томобилима започела је још од малих 
ногу. Први мотор, ЈAVA 350 кубика, ку-
пио је са 13 година. С њим је прошао 
сву Европу:

-И све концерте на које сам могао 
стићи: Eric Clapton, Dire Straits, Alvin 
Lee, Deep Purple...то је био доживљај и 
ужитак, без премца, прича нам Миго. 

ВЕСЕЛИН МИГО БАЈОВИЋ, РЕФЕРЕНТ ЗА 
КОРИШТЕЊЕ И УПРАВЉАЊЕ ВОЗНИМ ПАРКОМ

Радујем се пензији
Након пуних 40 година, колега Миго одлази у пензију. Али ако 
иког чекају садржајни пензионерски дани, његови су потпуно 

испуњени необичним хобијима, које његује цијели живот. 
Рестаурација олд тајмера, почетак рада на „Блажовом“ 

мерцедесу-понтону, музика, љетња вожња Црном 
принцезом и Harley-Davidsonом, само су дио једне потпуно 

нестварне животне приче

ПРЕДСТАВЉАМО

Од своје пете године сам окружен 
возилима. Отац је био врсни мајстор 
и од њега сам учио. И ту ЈАVU сам ку-
пио са неких 13 година. А било је такво 
вријеме:мотори, музика, rock, жене...
шта да вам причам, каже шеретски 
Миго. У средњој школи је, са пар друго-
ва, основао групу „Црни Лептири“, гдје 
је био вокал и гитариста. Његови му-
зички сарадници су и данас активни: 
Мићо Калуђеровић, бубњар, Жељко 
Мрвошевић, клавијатуре, као и  ба-
систа Јошко Оливијери. Миго намје-
рава да поново окупи „Црне Лептире“ 
и настави музичке активности у пуном 
капацитету.

Од 1983. године активно се бави мото-
спортом, а већ 1984. постаје шампион у 
мото-кросу Црне Горе. Послије тога пре-
лази на аутомобилизaм, гдје постиже 
бројне успјехе: два пута је био вице-шам-
пион Југославије, четири пута треће 
пласирани, а 2000. године, као круну,  
осваја титулу шампиона Југославије. 
Такмичења су се одвијала на стазама 
које су обухватале подручја од Похорја 
у Словенији до Водног у Македонији, 
што показује и међународни аспект 
његових спортских активности. Иначе, 
Миго је тада возио Golf FWE, са којим је 
освојао титуле, а који је прављен у Ње-
мачкој, код најбољих тјунера свијета, 
Хојнестер-Ешер, тјунера који судјелују у 
раду и иновацијама Формуле 1! Није се, 
наравно, могао такав ауто направити у 
бившој Југославији, да задовољи посеб-
не FIA услове, само код њих, прича, са 
поносом, наш колега.  

ФАНТАСТИЧНИ ОЛД ТАЈМЕРИ

Посљедњих година, Миго се бави 
олд тајмерима. У гаражи нам открива 

три љепотана; један је мотор чувеног 
њемачког инжењера Ернеста Хенкела, 
који је у Другом свјетском рату радио 
на пројектима бомбардера за наци-
стичку Њемачку. 

Мотор је произведен педесет година 
након рата у фабрици, која је настави-
ла рад на мотоциклима, по оригинал-
ним цртежима. Ради се о Веспи, са 
четворотакним мотором и системом 
вентилских рјешења, који је био спец-
ифичан за то доба, и који је тражио 
тадашњи супер бензин. Овај мотор је 
у Црној Гори практично јединствен – 
постоји можда један или два примјер-
ка у бившој Југославији, што га чини 
изузетно ријетким колекционарским 
комадом, каже Миго.

А прича како је дошао до њега, 
дуга је и испричана до детаља. Украт-
ко, Миго је, уз помоћ пријатеља који 
ради у конзулату у Бриселу, ступио у 
контакт са двије фабрике које једине 
производе резервне дјелове за овај 
мотор: у Eindhovenu у Холандији и у 

Калифорнији, у САД. 
Дошао сам до оригиналних дјелова, 

које су радили Rolls-Royce и Porsche, а 
кад сам завршио рестаурацију, реги-
стровао сам га и возим га љети, при-
ча Миго. За Harley-Davidson, којег је 
рестаурирао, каже „све се зна-и какав 
је то мотор и звијер на путевима“. Али 
чудесну „Црну принцезу“,  купио је од 
украјинског олигарха, након готово 
три године „преговора“. Од „пола“ мо-
тора, урадио је вансеријски примје-
рак, специјалне, црне боје, чак са 
сачуваним ручним радом умјетника, 
који је на њему насликао виолински 
кључ. Питам како реагују људи кад га 
љети вози?

Вјерујте, мало ко ме претиче, него 
све полако возе за мном, па гледају, па 
сликавају, снимају...права атракција! 
Миго га неће продавати, јер овакво 
што-и нема адекватну цијену. А кад 
погледате савршене примјерке Веспе, 
Harley-Davidsonа и Црне Принцезе, по-
мало и занијемите пред чињеницом 
колико је рада, труда и љубави, уложе-
но у ово богатство!

АКТИВНА ПЕНЗИЈА

Породица је центар Миговог живо-
та. Са супругом, која је радила у Меди-
цинском центру,  има троје дјеце; двије 
кћерке и син имају своје породице и 
коначно-сви раде. 

Више ћу имати времена да радим све 
што волим, да путујем, да стварам...а 
никад нијесам ни схватао људе који су 
причали како им је досадно...јер мени 
није никад, поручује Веселин Миго 
Бајовић за наш лист, на новој прекрет-
ници у животу.Веспа Мерцедес Понтон

Мотор Црна принцеза
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Сматра се да су ове двије затва-
рачнице-најважније у систему ХЕ 
„Перућица“, јер, како каже коле-

га Новица Аграмовић, кад стане вода 
на Улазној грађевини, „стане, Богами, 
све до Перућице“:

Улазна грађевина, Норин или Марин 
крст, свеједно, можда је најважнија за-
тварачница; кад, од смећа, стане вода, 
пада притисак у осталима, све до елек-
тране, каже Новица. Додаје како у раду 
имају „финe периодe, кад је све у реду, 
али кад дођу кишe и поплавe, онда је 
заиста мучно“:

Јер сво смеће града, чини ми се, сти-
же овдје. И тада морамо нон-стоп да 
чистимо решетке, прича Новица. 

Бошко Пејовић, колега на затварач-
ници Вртац додаје како дневно пуне 
пет-шест контејнера, а кад су обилније 
падавине чак и 11:

То нам се десило прије недјељу-
двије, кад киша није престајала дани-
ма; и када прораде мање притоке, па 
то талас понесе, е онда настаје про-
блем, каже Бошко.

Док стојимо изнад решетки, поред 
строја за чишћење и контејнера, ви-
дљив је њихов рад. Грађани су поста-
ли немарни, не размишљају шта раде, 

када у ријеке бацају свашта, од смећа 
до мртвих животиња. Јер све то дође 
до Вртца и Норина. А ако се зачепи ре-
шетка, пада притисак, искачу машине, 
ствара се потпуно непотребни хаос, 
који, онда, рјешавају ови вриједни 
људи, запослени у нашој Компанији.  

А тешкоће посла нијесу само физич-
ке: 

Најгоре је кад вадим утопљенике. То 
је најгори дио свега, признаје Новица, 
а глас му се ломи од сјећања на јед-
ну од трагедија...Кад су извлачили то 
дијете-био ми је то најтежи дан, у мојих 
38 година, колико радим на овој затва-
рачници, тихо каже Новица. 

БРОЈНЕ КОЛЕГЕ ПРАЗНИКЕ ПРОВОДЕ НА РАДНОМ МЈЕСТУ

На првој линији воде
Многе наше колеге, Новогодишње празнике ће провести на 

радном мјесту. Док ми будемо прослављали, они ће пазити електране, постројења, 
реаговати ако се нешто непредвиђено деси, а све то са осмијехом и оном реченицом 

“посао је такав, навикли смо већ“. Новица и Бошко су манипуланти на двије 
затварачнице-Норин и Вртац и заиста су-на првој линији воде

Новица Аграмовић

ДЕЖУРСТВО

И на затварачници Вртац, иста мука; 
три утопљеника су вађена овдје ове 
године, каже Бошко. Посебно је тешко 
кад дође родбина, па човјек не зна шта 
да каже, шта да уради...Уз све то, шок је, 
ужас, кад машином дигнете тијело, то 
су трауме за читав живот, прича Бошко.

НАЈБОЉЕ ЕКИПЕ

Скрећем причу са ове тешке теме, на 
неке лаганије. И Бошко и Новица углас 
кажу да имају најбоље екипе у цијелој 
Електропривреди. На Улазној грађеви-
ни, уз Новицу су Боро Јаничић, Ња-
кица Драговић, Ранко Кривокапић и 
Ратко Суботић:

Најбоља екипа, вјерујте ми. Пома-
жемо једни другима, кад је превише 
посла, дођемо, то се подразумијева, 
јер тешко је бити сам у смјени, а камо-
ли кад прелива вода, кад се не види 
ништа-прича Новица.

На затварачници Вртац, уз Бошка су 
Миливоје Бјелетић, Иван Мађарић, 
Милан Вучинић и Радован Албија-
нић:

Најбољи тим икад, каже Бошко. Е 
скромни ли сте, додајем. 

Да знате да јесмо; најтежи послови 
су овдје, а живи се не чујемо...шали се 
Бошко. 

Смјена почиње у седам ујутру и 
траје до пет поподне, а друга од пет 
до седам ујутру. Нас петорица колега 
бринемо о решеткама, чистилици и 
затварачници. Ту мораш бити 24 сата 
одговоран, нема зезања. То је озбиљан 
посао, објашњава.

НИ ПЕТКА, НИ СВЕТКА

По оној народној „ни петка, ни свет-
ка“, за ове колеге нема празника. Тако 
31.децембар и Нову 2026. дочекују 
на радном мјесту. Новица има жену и 
троје дјеце, а каже да је породица на-
викла на овај начин живота. 

-Понекад је тешко, али навикао сам 
се и ја, и они...Дуго сам на овом послу, 
ушао одавно у неку рутину...Радиш 
смјенски, па дође и та радна Нова го-
дина, Божић..како те „закачи“, па дан 
буде као и сваки други. Ето можда ћу, 
ако све буде у реду, у 10 у кревет, ко 
зна, каже Новица. 

Бошко не вјерује у „мирну Нового-
дишњу ноћ“. Било би добро да све буде 
у реду, али бојим се да ћу бити у каби-
ни, на чистилном строју, али нека...На-

викао сам се и ја, послије десет година 
рада, на тежину и ритам овог посла. А 
породица, супруга и двоје дјеце, разу-
мију кад нема оца за празник. Надок-
надимо ми то, други дан, каже Бошко. 

Питам имају ли нежељених посјети-
лаца? Има, кажу, залутају људи овамо, 
на жалост „има наркомана, миграната, 
пијаних...па им објаснимо да овдје не 
могу боравити и, у већини случајева, 
послушају“. 

Зато су им лисице, малтене, домаће 
животиње:

Сад кад су биле оне велике пада-
вине, прича Бошко, вода је нанијела 
невјероватан број угинуле стоке, кон-
тејнер сам напунио! И онда, док кому-
налци не дођу, спуште се лисице на Вр-
тац, ручају и оду, прича Бошко, смијући 
се. Једном је видио мање мече, али 

није прилазио:
Чим је мали био ту, и мама је у близи-

ни, па сам се само-повукао. Јер међеда 
кад видиш, бјежи, паметније је...

Остављамо наше колеге, са жељом 
да проведу мирну Новогодишњу ноћ, 
у просторијама које задовољавају све 
њихове потребе. Новица каже како 
их „шефица Мира (Радуновић) пази, 
ништа им не фали, колико брине“.

Још кад би грађани „слушали“ апеле 
које  Електропривреда упућује да чу-
вамо своје ријеке и природу, Новици, 
Бошку и осталим колегама на затва-
рачницама, живот би био пуно лакши. 
А свима нама, околина љепша и чи-
стија. Можда нам баш Нова 2026. до-
несе промјене у размишљању о себи и 
другима, о околини, друштву и приро-
ди, коју сви дијелимо.  

Бошко Пејовић
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ГДЈЕ ЗА НОВУ ГОДИНУ ГДЈЕ ЗА НОВУ ГОДИНУ

БАР

Бар ће и ове зиме бити једно од 
најразигранијих мјеста на црногор-
ској обали. Град познат по енергији и 
добром проводу припремио је пето-
дневни «Барски новогодишњи хепе-
нинг», од 29. децембра до 2. јануара, 
на платоу испред Спортске дворане 
Тополица. Улаз је бесплатан, а програм 
прилагођен различитим музичким 
укусима.

Манифестација почиње 29. децем-
бра концертом Александре Пријовић, 
док ће 30. децембра наступити енер-
гична Наташа Беквалац.

Најлуђа ноћ, 31. децембар, биће 
обиљежена великом журком деве-
десетих, уз наступе Моби Дика, Фан-
ки G-а, Бит Стрита, Твинса, Др Игија, 
Дакa, Ивана Гавриловића, Лине, Еле Б 
и Зоране Павић, након чега слиједи DJ 
програм до јутра.

Првог јануара Бар дочекује леген-
дарног Здравка Чолића, а 2. јануара 
празнични програм затвара Ацо Пејо-
вић.

Паралелно са вечерњим концерти-

ма, на Шеталишту краља Николе одр-
жаваће се дјечији програм уз радио-
нице и наступ Леонтине Вукомановић. 
Како истиче представница ТО Бар, Ни-
колета Никчевић, публици ће се при-
дружити и локални умјетници, у духу 
подршке домаћој сцени.

Велика посјећеност већ је извјесна, 
јер су смјештајни капацитети скоро 
попуњени. Бар тако још једном пот-
врђује статус једне од најатрактив-
нијих новогодишњих дестинација на 
Јадрану.

Пет дана музике, медитеранска ат-
мосфера и енергија која траје до зоре 
— Бар 2026. дочекује празнике пје-
смом и осмијесима.

БУДВА

У складу с високим очекивањима 
грађана и гостију, Туристичка орга-
низација и Општина Будва и ове го-
дине припремају још раскошнији 
новогодишњи програм. Током седам 
тематских дана и вечери, посјетиоце 

цију доносе Сергеј Ћетковић, затим 
Сара Јо и Лекингтон.

Завршно вече, 4. јануара, резервиса-
но је за трибјут бендове Давид Бови, 
ABBA и AC/DC, што ће посебно обра-
довати љубитеље рок звука.

Слоган овогодишњег програма „Visit 
& remember“ позива посјетиоце свих 
генерација да Нову годину дочекају у 
Будви, осјете јединствену атмосферу 
прославе на мору и понесу успомене 
које остају заувијек.

КОТОР

Котор ће и ове зиме бити једно од 
најчаробнијих мјеста на приморју. То-
ком Kotor Winter Fest-а, од 29. новем-
бра до 31. јануара, град ће заблистати 
у празничном руху, испуњен музиком, 

свјетлима и веселом атмосфером.
Фестивал почиње паљењем ново-

годишње расвјете на Риви и наступом 
свјетски познатог DJ-а Феде Ле Гранда. 
Наредних недјеља Котор ће угости-
ти бројне извођаче: Еду Мајку, Леона 
Ласића, Стелу Раде, Ансамбл Тоћ, Бана 
Недовића, Оркестар Александра Соф-
ронијевића, Јелену Звицер и младе 
звијезде Јакова Јозиновића и Емила 
Фетаховића.

Дочек 2026. године биће у знаку ле-
гендарног Парног Ваљка, чији први 
новогодишњи наступ у Црној Гори 
обећава незабораван концерт. 

Увод у најлуђу ноћ направиће Ан-
самбл Тоћ.

Реприза 1. јануара доноси моћан и 
емотиван концерт Марије Шерифо-
вић, након наступа младог Јакова Јо-

 Дочек 2026. године уз 
спектакуларан музички програм

Нову 2026. годину, као и многе претходне, грађани Црне Горе и бројни гости и посјетиоци 
могу дочекати на отвореном, тј. на трговима, али и у бројним угоститељским објектима, 

хотелима и ресторанима. Дочеци су организовани уз наступе и концерте познатих 
естрадних звијезда, углавном са простора бивше Југославије

очекују врхунски концерти највећих 
регионалних звијезда, drone show, 
свакодневни ватромети, дјечији про-
грам, традиционални концерт класич-
не музике и јединствена атмосфера на 
пјени од мора.

Програм почиње 29. децембра уз 
Мирзу Селимовића, Бобана Рајовића, 
Јовану Пајић и Пеђу Меденицу, у вече-
ри испуњеној најлепшим баладама.

Дан касније, 30. децембра, публика 
ће уживати уз поп-рок и денс хитове 
група Зана, Тап 011 и Марка Луиса, а у 
дневном дијелу програма наступиће 
Градска музика Будве.

Спектакуларан дочек 31. децембра 
доносе Теодора Шћепановић, Емина 
Јаховић и звијезда вечери – Ацо Пејо-
вић.

Првог јануара, у дневном програму 
свира Бокељски симфонијски орке-
стар, док увече наступају Перпер, Чеги 
бенд и Бијело дугме.

Другог јануара атмосферу ће подићи 
Бресквица, Реља Поповић и Николина 
Јовановић, а 3. јануара публици емо-

зиновића.
Током цијелог фестивала, на Риви 

ће бити отворен празнични базар са 
рукотвoринама, гастрономским де-
лицијама и топлим напицима, док ће 
најмлађи уживати у Дјечијем базару, 
Дједу Мразу и креативним радиони-
цама.

Организатори – Општина Котор 
и Туристичка организација Котор – 
најављују да ће овогодишњи фестивал 
бити најбогатији до сада, доносећи 
праву празничну чаролију за све по-
сјетиоце.

Поред Бара, Будве и Котора органи-
зовани су и дочеци Нове 2026. године 
на трговима и у Тивту, на Цетињу, у 
Подгорици и Херцег Новом.

Припремио: 
Ѕ Миодраг Вуковић
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Интервју

 МАРКО БАЋОВИЋ 
ГЛУМАЦ И ДОБИТНИК НАГРАДЕ „ВЕЉКО МАНДИЋ“

НЕ ТРЕБА ТРАЖИТИ 
ЕФЕКАТ, ВЕЋ ИСТИНУ

О емоцијама према родном Никшићу, улогама које су га 
обликовале и истини која га води кроз глумачки пут
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Интервју

Митар Вучковић

Награда „Вељко Мандић“, једно од најважнијих при-
знања Никшићког позоришта, ове године припала 
је глумцу који је, иако је каријеру градио широм ре-

гиона, срцем увијек остао везан за свој родни град. У раз-
говору за наш корпоративни часопис, Марко открива прве 
утиске када је сазнао да је лауреат престижног признања, 
слике дјетињства из Вучедолске улице и шта га, након деце-
нија рада на позоришној, телевизијској и филмској сцени, и 
даље нагони да улази у нове улоге.

Када сте добили награду „Вељко Мандић“, 
коју сте емоцију прво осјетили, да ли је то био 
понос, захвалност или носталгија? 
Осјетио сам све то што сте навели. Част је добити награду 

која носи име великог глумца, који је, уз то, био и писац и 
редитељ. Вељка сам увијек са уживањем гледао. Волим ње-
гову стамену присутност у истини, његову енергију и скри-
вену духовитост.

Ако на тренутак оставимо позорницу 
по страни, којих се слика из  дјетињства у 
Никшићу најживље сјећате?
Много је слика за тако мало година које сам у Никшићу 

провео. То су чаробни тренуци најранијег дјетињства: први 
одлазак у биоскоп, први доживљај позоришта на тавану 
Вучедолске 5б, које је изводило неколико младих људи 
док смо ми сједјели на таванским гредама. Једном сам, 
по мајчиним ријечима, имајући свега двије године, сам са 
плетеном столицицом одшетао до жељезничке станице да 
гледам возове. Ја се сјећам само огромних црвених точко-
ва локомотиве. Памтим и први ватромет који сам гледао на 
тргу са оцем, као и филм пројектован са камиона на кућу 
на тргу. Када год дођем у Никшић, прво обиђем ту зграду у 
Вучедолској и двориште. Касније смо открили да је са друге 
стране дворишта живио Миладин Шобић, и као да се сјећам 
тог живахног, кудравог дјечака.

Иако сте афирмацију стекли далеко од родног 
града, какав је осјећај играти пред никшићком 
публиком, да ли то носи посебну тежину?
Велико задовољство, јер је Никшић мој град.

Која је улога на Вас оставила најдубљи 
траг, и као на глумца и као на човјека?
Немам једну издвојену улогу, али има више оних које 

су ме обликовале. На примјер: Аполон из „Записа из под-
земља“ Достојевског у ЈДП-у; Интелектуалац из Мрожеко-
вих „Емиграната“ у ЦНП-у, у режији Никшићанина Слобода-
на Милатовића; Аћим из „Царства мрака“ Лава Толстоја, у 
режији прерано преминулог Игора Вука Торбице, у Народ-
ном позоришту у Београду. То су улоге које ми прве падају 
на памет.

Никшићко позориште је недавно 
угостило још једно издање Међународног 
фестивала глумца. Какав утисак носите са тог 
фестивала и шта га, по Вама, чини посебним?

Више пута сам учествовао на Фестивалу. Његов значај је 
у томе што никшићка публика гледа квалитетне представе 
из различитих позоришта, што се аутори друже, а глумци 
размјењују искуства. Радује ме што у Никшићком позо-
ришту постоји сјајна глумачка екипа.

Послије вишедеценијског рада, у 
позоришту, на телевизији и филму, да ли 
се нешто промијенило у Вашем приступу?
Сада имам више искуства и опуштенији сам, али суштина 

остаје иста. Свака нова улога је нови почетак, пут у непозна-
то. То је, можда, најљепши дио овог посла, стварање новог 
свијета, као градња замкова од паучине.

Када бисте могли да пошаљете поруку младом 
Марку који тек сања позорницу и младим 
глумцима данас, шта бисте им рекли?
Не треба тражити ефекат, него истину. Треба чепркати по 

себи, разумијевати драму кроз своју животну причу и онда 
се догађају ствари за које кажу: „Види како је ово занимљи-
во.“

И на крају, када бисте могли да одиграте још 
само једну улогу, која би то улога била и зашто?
Нешто од Достојевског (наравно, уз добру драматизацију). 

На примјер, Фјодор Карамазов из „Браће Карамазови“, зато 
што је Достојевски створио лик маторог, кловновског сла-
дострасника, себичњака и безбожника, са огромном дозом 
хумора. Или инспектор Порфирије Петрович из „Злочина и 
казне“. И било шта од Чехова, примјерено мојим годинама. 
Или у неком комаду Едварда Олбија или Артура Милера, на 
примјер Вили Ломан из „Смрти трговачког путника“. То су 
писци који своје ликове воде кроз драму тако вјешто да је 
право уживање радити их.

Фото: Небојша Бабић
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Татјана Кнежевић Перишић

Кроз континуирану подршку кул-
турним институцијама и мани-
фестацијама широм Црне Горе, 

Електропривреда Црне Горе и током 
2025. године потврдила је улогу по-
узданог партнера заједници. Од са-
радње са позориштима, установама 
културе, сајмовима књига, преко под-
ршке фестивалима који оживљавају 
градове – компанија показује да разу-
мије значај културе која свако друштво 
обогаћује и развија.

ДОБРОТВОР НИКШИЋКОГ 
ПОЗОРИШТА

Негдје је уобичајено да велике и 
успјешне компаније помажу култур-
ним институцијама, али благонаклон 
и отворен однос који ваша компанија 
његује према Никшићком позоришту 
је више од спонзорства. То је искрено 
пријатељство и разумијевање, каже 
директор Радинко Крулановић.

Електропривреда је наш добротвор и 
помагала нам је у сваком погледу, почев-
ши од финансирања продукције, преко 
организовања гостовања еминентних 
позоришних кућа у нашем граду, па 
све до техничког опремања и осавре-
мењивања наше сале и њених капаци-
тета. Кроз овакав садржајан и свестран 
однос, стекли смо слободу да се нашим 
пријатељима из Електропривреде обра-
тимо у свакој наредној потреби и да смо 
сигурни да ће нам изићи у сусрет у скла-
ду са могућностима, али и у потпуном 
разумијевању наших потреба, обавеза и 
ограничења, каже Крулановић.

Умјетнички директор Јанко Јелић 
закључује да их је „овакав садржајан 
и свестран однос довео и до тога да 
са представницима ваше компаније 
развијамо и лични однос уважавања и 
поштовања“.

“ЗАХУМЉЕ” И ЕПЦГ 
У ИСТОЈ МИСИЈИ

ЈУ „Захумље“ је, као пјевачко 
друштво, основана далеке 1898. го-
дине, свега двадесет година након 
проглашења Црне Горе независном 
државом. Од тада до данас, наша ин-
ституција ради на афирмацији културе 
и умјетности, нарочито међу младим 
људима, који су данас најбројнији 
међу чланством „Захумља“, каже ди-
ректор Миодраг Чизмовић.

-Ове године „Захумље“ прославља 
127 година континуираног рада, на 
унапрјеђењу културног живота Ник-
шића и цијеле Црне Горе. Током ове 
године, захваљујући драгоцјеној под-
ршци ЕПЦГ, успјели смо да обогати-
мо фонд националних костима које 
користи фолклорни ансамбл ЈУ „За-
хумље“, каже Чизмовић. Додаје како 
овај ансамбл обиљежава пола вијека 
постојања и захваљује компанији на 
донацији:

Будући да сте увијек имали разу-
мијевања за наше потребе и да сте, 
као друштвено-одговорна компанија, 

подржавали афирмацију културе и 
умјетности, увјерени смо да ће и у 
наредном периоду, наш партнерски 
однос почивати на узвишеном пошто-
вању, подршци и захвалности за оно 
што обје наше куће раде за добробит 
друштва. Културни развој Црне Горе и 
Никшића, нарочито у свијетлу прогла-
шења Никшића за европску пријесто-
ницу културе 2030. године, није могућ 
без подршке компаније попут ЕПЦГ, 
сматра Чизмовић, закључујући да ће 
и сви „наши будући пројекти на пољу 
развоја културе, са посебним освртом 
на укључивање младих у културни 
живот, бити посвећени ономе што је 
и ваш циљ – добробит заједнице којој 
припадамо“.

ЗА „БЕДЕМ ФЕСТ“-ПРВУ 
ПАМЕТНУ ТВРЂАВУ НА СВИЈЕТУ!

Познато је да је Електропривреда 
више од деценију један од генералних 
спонзора чувеног Лаке феста, о чијем 
значају за град и државу је сувишно 
говорити. Ове године обновљена је 

сарадња и са „Бедем фестом“, а његов 
оснивач и директор Петар Шундић 
овим путем изражава велику захвал-
ност компанији:

У сусрет 17. издању Бедем феста, као 
јединог фестивала који није прекидао 
традицију ни у години короне, када 
смо реализовали онлајн издање, из-
ражавамо велику захвалност поводом 
обнављања наше сарадње, јер Елек-
тропривреду Црне Горе доживљавамо 
као стратешког партнера од изузетног 
значаја за дугорочну одрживост Бе-
дем феста.

Уколико додамо и чињеницу да смо 
проглашени европском пријестони-
цом културе, у шта смо вјеровали од 
самог почетка, пред свима нама је 
велики изазов – како пронаћи и им-
плементирати најбоља заједничка 
рјешења, како бисмо савладали број-
не изазове и спремно дочекали 2030. 
годину, када ћемо бити у епицентру 
културних дешавања у Европи и шире, 
пита Шундић и предлаже:

Бедем фест је вишегодишњим во-
лонтерским акцијама, заслужан прије 
свега за очување, а потом и валориза-
цију тврђаве, и то у веома тешким усло-
вима, без инфраструктуре, прилазног 
пута, расвјете... На крилима ентузијаз-
ма успјешно смо превазилазили теш-
коће, захваљујући подршци партнера, 
грађана и грађанки који су препозна-
ли нашу искрену и најбољу намјеру, 
нудећи публици изузетне концерте из-
вођача које немају прилику често чути, 
и то у аутентичном амбијенту древних 
зидина. Електропривреду Црне Горе, у 

наредним годинама, видимо као стра-
тешког зеленог партнера, у оствари-
вању циљева одрживости, јер је Бедем 
фест зелени фестивал који има за циљ 
трансформацију у прву паметну тврђа-
ву, уз примјену паметних и иноватив-
них рјешења, почев од електрифика-
ције, каже Шундић.

Подсјећа да се Никшић и по Бедем 
фесту препознаје на далеко.

Вјера, стрпљење, труд, зној, јасна 
дугорочна визија, уз потврђени инте-
гритет и ентузијазам који красе Бедем 
фест, обавезују нас да наставимо да 
сањамо и досегнемо далеке циљеве, 
на понос Никшића. На правом смо 
путу и увјерени смо да ће већ од на-
редне 2026. године подршка Бедем 
фесту бити још већа“, поручује Петар 

Шундић.

ПОДРШКА ПРОЈЕКТИМА ЈУ 
МУЗЕЈИ И ГАЛЕРИЈЕ НИКШИЋ

У име ЈУ Музеји и галерије Никшић, 
као и у своје лично име, желим вели-
кој компанији Електропривреда Црне 
Горе изразити најдубљу и најискренију 
захвалност на донацијама које нам је у 
више наврата током протеклих година 
упутила, каже директорица Весна То-
доровић.

Овај великодушни гест подршке није 
само новчано-материјална вријед-
ност; то је велико поље разумијевања 
и снажна потврда да култура и умјет-
ничко стваралаштво имају посебно 
мјесто у развоју заједнице и друштва у 
цјелини, каже Тодоровић.

Управо је Електропривреда Црне 
Горе била наша подршка, захваљујући 
чијој помоћи смо могли да неке наше 
идеје и визије претворимо у дјела и 
пројекте, а тиме и да културни живот 
наше заједнице учинимо богатијим, 
живљим и приступачнијим публи-
ци. Тодоровић додаје да управо сада, 
када је Никшић, под геслом „Отворени 
град“, добио ласкаву титулу Европска 
пријестоница културе 2030, а „наша 
установа добила могућност да се по-
каже у пуном смислу, послије рекон-
струкције Дворца краља Николе и 
модерно организованих поставки му-
зејског материјала, послови који стоје 
пред нама су и друштвени, и етички, и 
духовни“:

Његујући емпатију и развијајући 
критичку свијест, наш циљ је да ство-

УЛАГАЊА ЕПЦГ У КУЛТУРУ

Поуздан партнер заједници
Као једна од водећих компанија у земљи, ЕПЦГ своје вриједности гради не само кроз 

енергетске пројекте, већ и кроз улагања у културу. Подршком фестивалима, културним 
манифестацијама и креативним иницијативама широм Црне Горе, компанија доприноси 

живости и доступности културног садржаја

Са овогодишњег Бедем феста MINY Jazz Festival Montenegro

Детаљ из представе Плућа, Никшићко позориште
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римо могућности и начине да ЈУ Му-
зеји и галерије постане не само ло-
кални едукативни центар, већ и шире 
простор међусобног разумијевања и 
сарадње, који ће нашу заједницу, го-
ворећи о прошлости и чувајући наше 
национално благо, усмјерити сигурно 
ка будућности, обогаћујући је слоје-
вима нових значења и усмјерења. У 
том смислу нам и подршка Електро-
привреде даје подстрек да истраја-
вамо на комуникацији и програмима 
који промовишу отвореност, дијалог 
и сарадњу са свим добронамјерним 
чиниоцима код нас и шире, као и да 
постижемо добре резултате које је, 
између осталог, и подршка ове велике 
компаније учинила могућим, закљу-
чује Весна Тодоровић.

ПАРТНЕРСТВО СА MINY JAZZ 
FESTIVAL MONTENEGRO

Електропривреда Црне Горе важан је 
фактор у реализацији фестивала Made 
In New York Jazz Festival Montenegro, 
који се, у стратешком партнерству са 
компанијом Adriatic Marinas и изврш-
ном продукцијом Rabbit Records, одр-
жава сваког јуна, каже директор Вла-
димир Мараш. Подсјећа да је овог 
љета одржан десети, јубиларни фести-
вал, те да је Црна Гора била домаћин 
можда и највећег европског концерт-
ног џез програма.

-Са 9 Grammy награда на сценама, 
са једним од најбољих џез ансамбала 
у региону и Европи, са десетак свјет-
ских, регионалних и локалних џез 
имена, били смо, сигурно, центар ев-
ропског џеза. 

То је Електропривреда, очигледно, 
препознала и као партнер који добро 
разумије наше потребе и усаглашава 
их са својим реалним могућностима, 
кажер Мараш и додаје:

Кроз сарадњу са вама, као друштве-
но одговорном компанијом, и Никшић 
је постао дио овог великог пројекта. 
Такође, већ традиционално, неколико 
дана прије фестивала, на платоу ис-
пред ЕПЦГ, промовишемо неке нове 
клинце, будуће џез звијезде, а ко зна, 
можда и звијезде свјетског калибра, 
каже Мараш. Очекује, наравно, наста-
вак сарадње јер култура „поправља 
друштва, значајно подиже тзв. фактор 
среће у свакој средини, и онда се ком-
плетна заједница много лакше носи са 
свим изазовима“.

ПОДРШКА FIAT-У И НЕЗАВИСНОЈ 
КУЛТУРНОЈ СЦЕНИ

Ана Вукотић, редитељка и директо-
рица FIAT-а каже да је донација ЕПЦГ 
ове године била од изузетног значаја, 
јер је директно омогућила реализа-
цију програмских садржаја који чине 
основу њиховог дјеловања.

Захваљујући указаној подршци, 
успјели смо да реализујемо богат по-
зоришни, филмски, књижевни и му-
зички програм, који је, чини нам се, 
управо ове године, када смо обиље-
жили јубиларно издање, био на свом 
врхунцу професионализма. Подршка 
ЕПЦГ допринијела је да фестивал за-
држи висок ниво продукције и остане 
препознатљив простор за афирмацију 
алтернативног позоришта и савреме-
ног стваралаштва, каже Вукотић.

Сматра да су донације компанија 
попут ЕПЦГ од кључног значаја, јер 
независна културна сцена, у услови-
ма ограничених јавних буџета, тешко 
може сама да обезбиједи континуитет 
и развој.

Подршка друштвено одговорних 
компанија, као што је ваша, омогућава 
да се очувају манифестације са дугом 
традицијом, да се стварају нови аутор-
ски гласови и да се развијају пројекти 
који обогаћују укупан културни живот 
заједнице. Наредне године планира-
мо 41. издање FIAT фестивала, које ће 
бити реализовано у септембру 2026. 
године. Било би нам веома драгоцјено 
да ЕПЦГ и тада настави да буде уз нас 
као партнер који препознаје вријед-
ност и континуитет независне позо-
ришне сцене, те доприноси да FIAT 

остане важан и жив простор умјетнич-
ког стварања и међународне размјене, 
закључује Ана Вукотић.

ПРЕСУДНА ПОМОЋ ЗА 
MONTENEGRO INTERNATIONAL 

PIANO FESTIVAL

ЕПЦГ од самог почетка подржава 
Montenegro International Piano Festival, 
што је имало пресудан утицај на раз-
вој фестивала и реализацију програма 
који захтијевају међународне стандар-
де продукције, каже директорица Ва-
силиса Лопушина.

Донација од 5.000 еура, била је кључ-
на да се остваре садржаји чија ком-
плексност вишеструко превазилази 
скромне буџетске оквире културе у 
Црној Гори. Pianorama – отварање MIP 
фестивала 2025, одржана је на Forza 
Kuku, као први пијанистички рецитал 
икада организован на тој локацији. За 
ту прилику у Црну Гору је допремљен 
концертни клавир из Мађарске, врије-
дан 350.000 еура, тежак 700 кг, који је 
због техничких ограничења просто-
ра, спуштан краном и постављан по 
протоколима карактеристичним за 
водеће европске музичке центре. Овај 
догађај представљао је продукцијски 
подухват без преседана у домаћим ус-
ловима, истиче Лопушина.

Додаје да је, у концертном сегменту, 
Фестивал у Цркви Светог Духа у Котору 
одржао три велика пијанистичка ре-
цитала: Бојана Мартиновића, уз свјет-
ску премијеру дјела Александра Перу-
новића; Наталије Трул, дугогодишње 
професорке московског Чајковски 
конзерваторијума и Cipriena Kacarisa, 
једног од најистакнутијих пијаниста 
данашњице.

Фестивал је реализовао и међу-
народне masterclasses радионице 
и Студентски концерт, окупљајући 
младе умјетнике из више европских 
и азијских земаља; у такмичарском 
сегменту, MIP Фестивал је претход-
них година развијао конкуренцијски 
програм, али је награда MONTENEGRO 
GRAND PRIX први пут уведена ове го-
дине као први пијанистички признати 
наслов такве врсте у Црној Гори, под-
сјећа Лопушина. 

Улагање у културу представља стра-
тешку инвестицију у репутацију држа-
ве. ЕПЦГ је међу ријетким компанијама 
које континуирано препознају значај 
таквог улагања. За трећу едицију, пла-

нирану за 2026, неопходно је јачање 
финансијске подршке како би се одр-
жао и унапредио програмски ниво, 
развиле нове међународне иниција-
тиве и омогућио даљи раст пројека-
та, који Црну Гору позиционирају на 
европској музичкој мапи, закључује 
Василиса Лопушина. 

САЈАМ КЊИГА, ДВИЈЕ
 ДЕЦЕНИЈЕ СУСРЕТА 

Јубиларни 20. Сајам књига, већ го-
динама, један је од најважнијих кул-
турних догађаја у Црној Гори, мјесто 
сусрета писаца, издавача, читалаца 
и свих оних који вјерују у моћ писане 
ријечи, каже Ивана Ивановић, корди-
наторка Сајма. Истиче како је управо 
Електропривреда допринијела том 
статусу:

Посебан значај у развоју Сајма има-

је доказ да је Сајам књига постао ин-
ституција — манифестација од значаја 
за културу Црне Горе, догађај који из 
године у годину обогаћује друштвени 
простор и пружа прилику да се афир-
мишу домаћи и регионални аутори, 
развијају читалачке навике и ствара 
културна атмосфера која нас све по-
везује“.

С поносом се осврћемо на пут који 
је заједничким напорима пређен, за-
хвални свима који су вјеровали у важ-
ност очувања и промоције културе, а 
посебно Електропривреди Црне Горе 
која је годинама била и остала поуздан 
партнер. Подршка Електропривреде 
Црне Горе значи много — не само Сај-
му, већ и свим људима који препознају 
да се друштво гради знањем, књигом 
и идејама.

У славу књиге, културе и двадесетог 
јубилеја, настављамо да градимо бу-

ла је дугогодишња подршка Електро-
привреде Црне Горе, која је својим 
континуираним ангажовањем пока-
зала истинску посвећеност култури и 
образовању. Помоћ Електропривреде 
Црне Горе није била само финансијска, 
већ и симболичка: потврда да велике 
компаније могу бити снажан савезник 
културног живота, његовој одрживо-
сти и расту. Захваљујући тој подршци, 
Сајам је могао да расте, да се модер-
низује и да остане отворен простор 
за дијалог, стваралаштво и умјетничку 
разноликост, каже Ивановић. 

Посебно апострофира вриједан 
јубилеј; каже да „двадесет година 
трајања не представља само број; то 

дућност у којој ће се вриједности ства-
ралаштва и читања његовати и расти, 
баш као и пријатељства која овај Сајам 
чине посебним, закључује Ивановић. 

А нама остаје да на крају овог пре-
гледа кажемо и то да је огроман број 
институција и културних садржаја, 
које је Електропривреда подржала: 
Пјеснички сусрети на извору Пиве, 
Парк природе Пива, Тиватске музич-
ке свечаности, Институт за српску 
културу, Савез српских гуслара, Форт 
фест, Оногошт фест, низ књижевних и 
пјесничких издања, те да ће та ставка 
у буджету бити и у наредној 2026.годи-
ни, као израз друштвене одговорности 
и савременог пословања Компаније. 

Ана Вукотић

Василиса Липушина

Фолклорни ансамбл КУД Захумље
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Интервју

  СРЂАН ЂИНО ЈЕВЂЕВИЋ 
ОСНИВАЧ БЕНДА KULTUR SHOCK

МУЗИКОМ СЕ 
БОРИМО ПРОТИВ 

ЗЛА ДАНАШЊИЦЕ 
Панк бенд Kultur Shock из Сијетла, познат по јединственој мјешавини панк 

музике и традиционалних балканских звукова, основан је 1996. године. 
Чланови бенда долазе из Босне, Бугарске, САД-а и Индонезије. До сада су 
издали 12 албума и одржали преко 1500 наступа широм САД-а и Европе

Интервју

Татјана Кнежевић Перишић

Фронтмен Срђан Ђино Јевђевић, Сарајлија, пред-
води колектив с јасним активистичким ставом, а 
за наш лист каже да су чланови групе 24 године у 

мисији нормалног, у мисији указивања на зла човјечанства, 
у циљу буђења менталне свијести код људи. На наступу у 
Никшићу, на Lake fest-у, дали су максимум и приредили пра-
ву фантазију на бини:

А, не. Они су фантазија, ова дјеца овдје, феноменални су, 
права инспирација. Ми радимо 30 година, а они са својих 
20 знају сваку пјесму – то је сјајно! Ово се не дешава, ово 
није нормално! Јер ми нијесмо комерцијални бенд, него 
врло алтернативни… не знам шта смо завриједили да има-
мо толику љубав. Они су нама дали љубав, ми њима све што 
имамо. Зато сам им и рекао да не слушају старије, да не буду 
будале као што смо ми били. Они ове будале не смију да 
слушају. Јер су они најважнији на свијету.

Све је јасно, али видите како данашњи 
свијет изгледа, свијет у којем одрастају та дјеца, 
свијет у којем је све мање људскости, све мање 
емпатије. И, на жалост, армије људи дрогираних 
промашеним идеологијама.
Тачно, на жалост. Откaд сам отишао из Сарајева, па кад 

сам се вратио, као да сам заспао па се пробудио. А оно ско-
ро исто… Али мислим да сва та мржња која се потенцира, 
да је то умјетна категорија. Парадокс је што те будалашти-
не не “прави” фашизам, но љевица. Они воле, они хоће да 
униште све. А мени је и нама лијепо да објашњавамо наро-
ду да они нијесу прави.

Зато сте ви, као група, “права”. Уз то
 његујете нешто што се зове Balkan beat, 
музику која јесте баш култур шок, и уз то, 
увијек шаљете авангардне поруке.
–То је наш избор и нијесмо погријешили. Поента је да 

дијелимо људе на нормалне и на будале, а будале су те које 
дијеле. Стога: немојте бити будале! То су афирмативне по-
руке које шаљемо. И свако ко има могућности или прилике, 
треба да се бори против свих лоших ствари данашњице.

Нашли сте истомишљенике 
из разних крајева свијета?
Тачно; имамо их из Сједињених Америчких Држава, Бу-

гарске, Босне и Херцеговине… Био је члан из Јапана, али се 
сад оженио Њемицом, па је тренутно у Њемачкој. Па Сло-

венац… Има нас од свуда. И сви смо бунтовници, очито. Ми 
смо, као што је Едо Маајка причао кад смо радили пјесму 
Слобода, издајници својих народа! Ето тако. А “издајници 
својих народа” су људи са којима радим. Јер смо нормал-
ни. Ако ти је припадност нацији, религији… нека људска 
одредница-идеш у торове. Ако живиш као појединац, сло-
бодан, онда си човјек.

Кад ће, онда, доћи вријеме 
писања љубавних пјесама?
– Да вам кажем, врло би радо ја пјевао о љубави и пти-

цама и цвијећу. Писао сам, негдје 1987. године, када је то 
било нормално. Ал’ онда се десио рат. Тада сам схватио да 
је живот кратак, да ме нека будала може погодити у сва-
ком моменту, и да га таквог не желим. Од тог момента па 
надаље, пошто сам укапирао да ме може не бити, свирам 
сваку пјесму као да ми је задња. А има много битнијих ства-
ри од “она ме је оставила, она ме је напустила”. Ето, ја сам 
се три пута женио, два пута разводио, нијесам ја сад нешто 
оно “без проблема у животу”, јел’? Међутим, жива глава је! А 
ово с ове друге стране није жива глава. И зато сви ови мла-
ди људи који су пјевали с нама, морају да поживе колико 
могу да поживе. Да умру кад је вакат, а не кад им неко каже. 
Не да им нуде оружје! Па јесу ли нормални? Њих, кретене, 
треба послати да се побију између себе. Само ми немојте 
дјецу дирати!

И то стално понављате: “Немојте да вас ико 
натјера да узмете оружје у руке, за неки ј… идеал. 
То вам каже човјек који има ј… идеал”?
Јасно. Јер нас такви попију у чаши воде, брига их. За-

то-памет у главу! Ми нећемо у торове, а живот би дали за 
појединца. Историја ће написати и показати ко је био у пра-
ву, у ствари већ показује. Ако би њих 90 од стотину имало 
оружје, ми би били међу оних десет. То се зове избор.

Уз 12 објављених албума, припремате још један?
-Јесте, четрнаести. Нећемо тринаести, то прескачемо. Да-

кле, дупли албум сљедеће године – не љубавних пјесама, но 
ових других. Пишем сценарио за оперу коју сам направио, 
исто тако није љубавна. Припремамо позоришну представу 
у Cape Town-у, дакле режирам ту представу и тако. Посла 
доста.

А одакле толика енергија?
Одакле? Алтернатива је пензија. Како је моја мама гово-

рила, кад се човјек пензионише – исто ко да га нема. А ја 
нећу да ме нема више.

Сви ови млади људи, који су пјевали с нама, морају да 
поживе колико могу да поживе. Да умру кад је вакат, а 
не кад им неко каже. Не да им нуде оружје! Па јесу ли 
нормални? Њих, кретене, треба послати да се побију 
између себе. Само ми немојте дјецу дирати!

Не дирајте дјецу!

Поента је да дијелимо 
људе на нормалне и на 

будале, а будале су те које 
дијеле. Стога: немојте 

бити будале!
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  ЛУКА БАКИЋ 
СТОНОТЕНИСЕР – ОСВАЈАЧ СРЕБРНЕ МЕДАЉЕ НА ПРВЕНСТВУ ЕВРОПЕ

СПРЕМНОСТ 
ПРЕСУДНА

 ЗА ДОБАР РЕЗУЛТАТ
Црногорски пара стонотенисер Лука Бакић са сребрним одличјем 

завршио је наступ на недавно одржаном Европском првенству у Хелсингборгу. 
Освајање другог мјеста у изузетно јакој конкуренцији представља велики успјех за 

Бакића. Бакић у каријери има и екипну европску бронзу, освојену прије шест година 
у истој дворани, у тиму са Филипом Радовићем и Дејаном Башановићем

Наш гост Наш гост

Миодраг Вуковић

Од када се активно бавис 
стоним тенсион и откуд љубав 
баш према овом спорту?
Стоним тенисом сам почео да се ба-

вим са неких 12 година,иако је то за 
овај спорт релативно касно вријеме.
Љубав према стоном тенису се јавила 
сасвим случајно.Тад су се столови из-
најмљивали на пола сата или сат и ја 
сам баш често ишао да играм онако, 
морам слободно рећи неук. Ипак, већ 
послије 3 мјесеца нашао сам клуб гђе 
сам могао активно тренирати. Био је 
то СТК Батерфлај код тренера Ненада 
Раичевића.

Након годину дана прешао сам у 
СТК Подгорица код тренера Шабана 
Чекића, а послије извјесног периода 
прешао сам у Будућност код кинеских 
стручњака и тамо провео прелијепих 
7 година. Након тога сам отишао у Ср-
бију да играм стони тенис, а потом и у 
иностранство.

Ста је по теби пресудно,
да би се постигао успјех на 
спортском пољу?
Пресудни моменат за остваривање 

доброг резултата је, по мом мишљењу, 
тај да си у старту спреман да пређес 
преко много ствари зарад самог спор-
та и процеса напредовања. Ја стони 
тенис волим више од самих резултата 
и увијек гледам како да будем бољи, 
небитно какав исход био.

Недавно си освојио сребро на 
веома јаком првенству Европе 
одржаном у Хелсинборгу. Какви 
су ти утисци са овог такмичења?
Тако је. Направио сам изузетно до-

бар резултат, резултат моје каријере 
на овом изузетно квалитетном так-
мичењу. Моји утисци из Хелсинбор-
га су феноменални, јер сам играо 
заиста на високом нивоу цијели овај 
турнир. Нијесам дозволио себи па-
дове у игри,  који су ми се предход-
них пута често дешавали на сличним 
такмичењима.

Освајач си бројних трофеја у 
овом спорту. Да ли постоји 
неки трофеј за који би могао 
рећи да ти је најдражи?
Укључујући ову, предходно поме-

нуту појединачну медаљу, најважнији 

резултат за мене је свакако и екипна 
медаља освојена у истој сали  у истом 
граду још 2019. године, са Филипом Ра-
довићем и Дејаном Башановићем

Колико времена издвајас за 
неопходне тренинге и 
припреме за такмичења?
Ја тренирам сваки дан неовисно од 

тога да ли се ближи неко важно так-
мичење или не. Сматрам да такмичар 
мора бити у континуитету спреман 
за наступ, без обзира који је пери-

од године у питању, тј да ли је близу 
неко такмичење или не. То је, по мом 
мишљењу, јако битно за постизање од-
личних резултата у сваком спорту. 

Који су твоји даљи планови 
када је стоним тенис у питању?
Моји планови су да и даље уживам у 

такмичењима у спорту којим сам одлу-
чио да се активно бавим. Надам се да 
ћу,као и досад, да увијек будем спре-
ман за наступ и фокусиран на припре-
ме за оно што долази.
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Миодраг Вуковић

Страхиња најбољи си млади 
ватерполиста за 2025. годину , 
а љетос си подигао пехар 
првака Европе, како сад видиш 
све те успјехе?
Злато смо освојили на начин на који 

то претходне генерације нијесу успје-
ле – непамти се када је нека млађа се-
лекција дошла до титуле побиједивши 
у свакој утакмици и то на убједљив 
начин. Црногорски ватерполо је дуго 
чекао на злато и поносан сам што је 
ова генерација то успјела. Осјећај када 
сам подизао пехар и дијелио радост 

са саиграчима био је невјероватан, 
стање спортске еуфорије које ћемо 
дуго памтити – сваки дан и сваки меч 
у Ораде. Хтио бих и да се захвалим 
мојим саиграчима, јер је награда ња-
бољег малдог ватерполисте највећим 
дијелом због овог првенства. 

Био си најмлађи члан 
црногорске репрезентације 
на Свјетском шампионату. 
Шта је за тебе и твоју спортску 
каријеру то значило?
За мене је огроман понос и част што 

сам са само 18 година добио прили-
ку да играм на Свјетском сениорском 

првенству у капици Црне Горе. То је 
сан сваког дјечака који одраста уз ба-
зен, а ја сам имао срећу и привилегију 
да га живим веома рано.

Рад са селектором Дејаном Савићем 
је непроцјењиво искуство као и са са-
играчима који су већ дуже стандард-
ни првотимци. Сваки тренинг и свака 
утакмица са њим су школа.

Знам да је ово тек почетак. Свјетско 
првенство ми је показало колико још 
морам да радим, да будем стрпљив и 
гладан успјеха. Носити капицу Црне 
Горе у сениорској конкуренцији са 18 
година је велика част, али и обавеза да 
наставим да растем и оправдам повје-
рење. 

Шта је, по твом мишљењу, 
најбитније за успјех у овом спорту?
Ментална снага и посвећеност. Вр-

хунски ватерполиста мора да посје-
дује менталну снагу, посвећеност и 
професионализам, али и понашање у 
базену и ван њега. Врхунски спортиста 
мора бити примјер другима.

Како видиш актуелни тренутак 
ватерпола у Црној Гори?
Ватерполо је више од спорта, то је 

дио наше културе и идентитета. То 
се осјети како у сениорима, тако и у 
млађим категоријама гдје сам и дожи-
вио своје највеће успјехе прве велике 
успомене. Радимо напорно и знамо 
да наша генерација може да настави 
успјехе које су Црна Гора и њени ве-
лики играчи кроз деценије градили.  А 
ако се сјетимо дочека нас младих ље-
тос у Котору јасно вам је да и цијела 
јавност увијек бодри ајкуле и пружа 
велику подршку. Срећан сам и што се 
ватерполо прича шири и сад већ инте-
зивно игра и у Подгорици, као у при-
морским градовима. 

Који су твоји даљи
спортски планови?
Мој мотив је жеља да постанем нај-

бољи играч на свијету и да са репре-
зентацијом освојим олимпијско злато.  
Са клубом , планови су јасни – желим 
да подигнем пехар Лиге шампиона са 
Јадраном.  До краја године циљ је да 
што спремнији дочекамо Европско 
првенство у јануару наредне године 
у Београду, гдје бих искрено желио да 
направимо нови искорак у резултати-
ма.

СТРАХИЊA ГОЈКОВИЋ
ВАТЕРПОЛИСТА

У марту ове године напунио је 18 година, четири мјесеца 
касније имао је прве наступе на великом такмичењу у 
нашој најбољој селекцији, тј. био је дио националног 

тима на Свјетском првенству у Сингапуру

МЕНТАЛНА СНАГА 
И ПОСВЕЋЕНОСТ 

КЉУЧНИ 
ЗА УСПЈЕХ
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ЧЕСТИТКЕ

ОДБОЈКАШКИ САВЕЗ ЦРНЕ ГОРЕ
У име Одбојкашког савеза Црне Горе, упућујемо 
вам искрене честитке поводом Нове 2026. 
године, уз жељу да вам она донесе добро 
здравље, личну и професионалну срећу, као и 
много успјеха у даљем раду.
Годину коју испраћамо обиљежио је историјски 
успјех црногорске одбојке – први пласман 
женске сениорске репрезентације Црне Горе на 
Европско првенство. Електропривреда Црне Горе 
је дала немјерљив допринос овом успјеху. Ваша 
континуирана подршка била је снажан ослонац 
нашим спортисткињама и стручном штабу на 
путу ка овом историјском резултату. Увјерени 
смо да је овај пласман заједнички успјех, симбол 
партнерства и повјерења које заједно градимо.
Захваљујемо вам на досадашњој сарадњи и 
вјерујемо да ћемо и у годинама које долазе 
наставити да заједно пишемо нове успјешне 
странице црногорске одбојке и спорта у цјелини.
Срећна и успјешна Нова 2026. година!
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Репортажа

Текст и фотографије: 
Андрија Касом

Прије неки викенд, пут ме је по-
ново одвео ка Улцињу. По оби-
чају прошетао сам улицом по-

ред Мале плаже и видио једно посве 
ново лице овога града. Нови хотели, 
ресторани, кафитерије… овом дијелу 
града дали су обрисе модерности, све-
га оног што носи ново вријеме. Морам 
признати, свиђело ми се све виђено, 
иако моја душа стреми старинама. 
Морао сам и овога пута проћи Старим 
градом који је издигнут на хридинама 
изнад отвореног мора, прошетати кал-
дрмом уских, кривудавих уличица, тр-
говима, пијацама… и по ко зна који пут 
осјетити љепоту боје камена, осјетити 
дух старих времена. Велики дио града 
је обновљен и још увијек се обнавља, 
људи кажу враћају му се обриси које 
је некад имао. Ја те слике не памтим, 
вјерујем људима на ријеч.

Стари град има два улаза, двије 
капије Источну са мора, Западну 
са копна, изграђене у VI вијеку, док 
најстарији остаци бедема потичу из 
илирског периода. Обично кренем са 
западне стране, на њој је паркинг за 
ауто лако наћи. Долазак до Западне 
капије не карактерише велики број 
степеника, увијек бирам лакши начин, 
и брзо се нађете у граду који памти вје-
кове, пирате; у граду о којем постоје 
многе легенде; у граду у којем су се 
смјењивале цивилизације двадесетпет 
вјекова. Све цивилизације су  остави-
ла свој траг, па не чуди податак да је 
Стари град Улцињ једна од најстаријих 
архитектонско-урбанистичких цјели-
на на Јадрану којег треба чувати за све 
генерације које долазе.

СТАРИ ГРАД УЛЦИЊ

ЕДЕМИ КОЈИ 
ИЗРАЊАЈУ ИЗ МОРА

Да ли је била случајност или је судбина умијешала своје прсте 
да се тога дана, прије много година, нађем на бедемима Старог 
града Улциња и „уграбим“ фотку која је судбински одредила да 

живот живим са фотоапаратом, никада сазнати нећу. 
Добро се сјећам те фотографије, још увијек живи у мени. 

Био је то најљепши залазак Сунца којег сам видио у животу. 
Невјероватан спој најљепших боја, жарко црвено Сунце на 

хоризонту, сунчеви зраци који су се пробијали кроз чудесно црне 
облаке досежучи висока небеска пространства, стварали су 
несвакидашњу љепоту, какву само природа може насликати. 

Свједок сам да Улцињ и улцињска ривијера, поред љепоте 
природе, богате историје, легенди, дивних људи, љетних 

разонода…пружа и најљепше заласке Сунца

Репортажа

Проласком кроз монументалну ка-
пију, оивичену гвозденим вратима, 
закорачи се калдрмом Пијаце робова, 
некадашњим Тргом робова поред црк-
ве-џамије и почињу да се нижу, једна 
за другом, слике прошлости, слике 
сјећања на оно што је прије било, а да-
нас је културно-историјско благо овог 
града. Због чега назив Пијаца или Трг 
робова? Од средине XVII вијека Улцињ 
је постао значајна пијаца робова које 
су заробљавали улцињски гусари. 
Већина робова били су из Италије и 
из Далмације, а од средине XVIII вије-
ка мијењају се и укуси, па дворјани све 
више траже робове из Африке. Ника-
да нијесам могао схватити чињеницу 
да су се људи отимали, продавали ко 
обична роба. Чудна су то била времена  
кроз која је пролазио људски род, не 
поновила се!

Од Пијаце робова упутио сам се ка 
Кули Балшића. Кула се налази у сјевер-
ном дијелу Старог града, изграђена је 
крајем XIV и почетком XV вијека, од 
стране Балшића који су у то вријеме 
владали градом. Османлије су преу-
редили и подигли трећи спрат и кугла-
сти свод у приземљу. Ова прелијепа 
грађевина са три стране гледа на море 
и данас представља један  од најре-
презентативнијих објеката средњевје-
ковног градитељства у Црној Гори. 
Позната је као мјесто гдје је Сабаттаи 
Зеви - жидовски рабин и вођа сабат-
ског покрета у XVII вијеку  - провео 
своје посљедње године.

Како је туристичка сезона завршена, 
многи објекти су затворили своја вра-
та, остао сам ускраћен праве домаће 

кафе, одличних колача које је нудио 
кафе-посластичарница у непосред-
ној близини Пијаце робова. Имао сам 
само избор да наставим даље, уским 
кривудавим улицама које су пратиле 
низбрдицу. Људе нијесам сусретао 
иако је био прелијеп сунчан дан, сви су 
се смјестили у локалима поред Мале 
плаже у којима се није могло наћи 
слободног мјеста. У овом дијелу гра-
да друштво су ми правиле само мачке 
које су се  удобно смјестиле на праго-
вима кућа и уживале у зрацима Сунца, 
док сам ја уживао сваким кораком у 
тишини и миру који је владао Старим 
градом. 

Доћи у Стари град Улцињ а не поћи 
до Двора Балшића и палате Венеција 
са чијих платоа се пружа најљепши по-
глед на Малу плажу и бескрајна плава 

пространства, био би промашај. 
Вјерује се да се у Палати Венезија 

некада налазила резиденција мле-
тачког управника Улциња. Због њене 
љепоте и функционалности и каснији 
управитељи су тај објекат користили 
као двор. Недалеко од од ње налази се 
предивно здање које се назива “Двори 
Балшића”. Данас се ови објекти хотели. 

Наслоњен на зиду поглед ми је лутао 
на све стране. 

Поглед на Малу плажу дао ми је сли-
ку градске вреве, све је личило на пче-
лињу кошницу, ријека аутомобила, мо-
тора, препуни угоститељски објекти, 
шетачи и бициклисти, а на плажи, иако 
је био новембар, могли су се виђети 
купачи којима нијесу сметале новем-
барске температуре мора. 

Поглед према пучини испуњавало је 
бескрајно плаво море, тишина, коју је 
с времена на вријеме парао крик гале-
ба дозивајући своју галебицу. И док су 
они играли своју љубавну игру, ја сам 
одлутао у далеку прошлост, кроз главу 
су ми још једном пролазиле мисли о 
робовима, и оно вјеровање по леген-
ди, да је у Улцињу крајем XVI вијека ро-
бовао славни шпански писац Мигуел 
де Сервантес.          

Без обзира да ли је легенда о Сер-
вантесу тачна или не, Улцињ не треба 
само виђети, Улцињ треба истински 
доживјети. Јединствена љепота ул-
цињске тврђаве, чији бедеми налик 
диву израњају из мора, киклопским 
зидинама, кулама, пушкарницама, ка-
пијама треба дозволити да испричају 
своју причу. 
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ДРУШТВО ДРУШТВО

 Т. Кнежевић Перишић

Причa о нашем СОЗ-у и Дневном 
центру у Никшићу, дуга је 15 
година; од када се формирала 

синдикална организација, а убрзо по-
том и Дневни центар, наши представ-
ници Владимир Р. Никчевић и Ната-
ша Николић, сваког децембра, драги 
су гости корисника Дневног центра.

Неђе, прије 15 година, правили смо 
списак за новогодишње пакетиће за 
нашу ђецу - ђецу чланова СОЗ-а. Исте 
године отворен је Дневни центар и 
одлучили смо да и њима понесемо но-
вогодишње пакетиће. Та пажња, љубав 
и сарадња наставила се и траје; они 
су исто наша ђеца, каже Владимир, 
најављујући да ће ове године СОЗ сла-
ти пакетиће свим дневним центрима у 
Црној Гори.

Први сусрет са корисницима Днев-
ног центра у Никшићу био је тежак, 
дубоко емотиван. Било је ту много по-
мијешаних емоција, суза и осмијеха, 
али смо знали да ако све те емоције 
преточимо у сарадњу, можемо напра-
вити само добро. Тако је и било, каже 
Наташа. 

За ових 15 година гледали смо их 
како расту, развијају се. То су чудесне 
личности које нашу пажњу прихватају 
са великом захвалношћу, загрљајима, 

За дјецу наших запослених у 
Пљевљима, Електропривреда 
Црне Горе је финансирала из-

вођење представе „Чаробно звонце“ у 
тамошњем Центру за културу. Ова топ-
ла и духовита представа, са пјесмама, 
прати двије другарице, Луну и Звездану, 
и њихов сусрет са Дједа Мразом, који је 
изгубио памћење. Када Сјеверац укра-
де чаробно звонце, почиње путовање 
на којем се не побјеђује магијом, већ 
добротом, љубављу и заједништвом.

Представа подсјећа да Нова година 
не долази сама; њу доносе људи, до-
бротом коју дијеле са другима.

Само звонце, у многим бајкама свије-
та, симболизује остварење жеља за до-
бра дјела; у бајкама се каже да чаробно 
звонце увијек доноси срећу онима који 
су доброг срца. Или бар тако каже ле-
генда…

пољупцима…Наташа каже да су неки 
од њих већ прешли у Дневни центар 
за одрасле, али их чланови  СОЗ-а не 
заборављају:

На свакој прослави, па и на овом 
Новогодишњем балу, били су и они. 
И наши „стари“ другари добили су по-
клоне, дружили се с нама, играли, пје-
вали. Било је, заиста, прелијепо, прича 
Наташа. Додаје да су се ове године 
одазвали бројни умјетници, волонте-
ри, па чак и неки корисници отпјева-

ли неколико нумера, јер „сваки прави 
Бал мора имати и музику“. Заједно смо 
уживали у наступима Божа Булато-
вића, Давора Вучетића, Раја Симоно-
вића…прича Наташа.

Владимир додаје да корисници 
Дневног центра све памте и не забо-
рављају:

Пуна нам је канцеларија њихових 
поклона. Ове године смо добили чај-
ник и шољу за чај, прошлих година 
слику, кутију за накит, новогодишње 
декорације…све је то рађено њихо-
вим рукама и такви уникатни покло-
ни не могу ничим, осим срцем, да се 
заслуже. Везали смо се за њих, а и они 
за нас, наставља Наташа. Каже како их 
увијек зову када су у питању неки важ-
ни датуми:

Сваке године се дружимо, макар 
по једном. Били смо и на прослави, 
када су добили Награду ослобођења 
Никшића-18. Септембар. Требали сте 
виђети ту тиху срећу на њиховим ли-
цима, на лицима свих запослених, тој 
малој заједници која тешке животне 
судбине, с огромном пажњом и љу-
бављу, чини подношљивијим, бољим, 
срећнијим – каже Наташа.

Зато, драга наша ђецо, срећни вам 
празници!

СИНДИКАЛНА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗАПОСЛЕНИХ ЕПЦГ ДОНИРАЛА 
НОВОГОДИШЊЕ ПАКЕТИЋЕ КОРИСНИЦИМА ДНЕВНОГ ЦЕНТРА У НИКШИЋУ

ПОКЛОН ПРЕДСТАВА ДЈЕЦИ ЗАПОСЛЕНИХ У ЕПЦГ

Нека се дјеца радују

„Чаробно звонце“ 
одиграно у Центру 
за културу Пљевља
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У времену кад свакодневица често постаје напета и ис-
пуњена бригама, књига „Сидарта“ Хермана Хесеа нуди 
драгоцјен предах и унутрашње путовање. То је роман 

који нас води кроз живот младог човјека у потрази за мудро-
шћу, просвјетљењем и смислом. Хесе, мајстор поетског језика 
и филозофске дубине, у овом дјелу спаја једноставност припо-
виједања са универзалним питањима која прате човјека од дав-
нина: ко смо, куда идемо и шта је истинска срећа?

Иако син брамина и одрастао у богатој духовној традицији, 
Сидарта увиђа да му научени одговори не доносе истинско ис-
пуњење. Његова потрага га води кроз различите животне фазе: 
од аскетског одрицања и медитације, преко искушења богат-
ства и страсти, па све до сусрета са природом и једноставним 
животом. На сваком кораку свог пута Сидарта открива нова пи-
тања и увиде, показујући да истински смисао не долази споља, 
него из нас самих. Ова књига је посебна управо због тога што 
се сваком читаоцу обраћа лично и непосредно. Без обзира на 

године, искуство или увјерења, 
Сидарта нас позива да заста-
немо и ослушнемо тишину у 
себи. Њене странице нијесу 
само прича о једном човјеку, 
већ огледало у којем можемо 
препознати сопствене дилеме, 
наде и снове. 

Хесе нас подсјећа да је живот 
ријека која непрестано тече и 
да је мудрост у прихватању тог 
тока, а не у покушају да га зау-
ставимо. Кроз његову причу 
пратимо како човјек, чак и кад 
мисли да је пронашао стабил-
ност, у себи носи немир који га 
гура даље, ка новим искуствима 
и дубљем разумијевању. Хесе 

нас ненаметљиво води до спознаје да свако искуство, било бол-
но или радосно, има своје мјесто и сврху у нашем сазријевању.

Једна од љепота овог романа је и у томе што се Сидарта 
мијења пред нашим очима – од младића пуног питања до човје-
ка који учи да слуша ритам свијета. Његове мисли постају одраз 
наше унутрашње борбе између жеља и духовног мира, између 
тежње за сазнањем и потребе да будемо присутни у тренутку. 
Хесе нам открива да истинско разумијевање живота долази 
онда кад престанемо против њега да се боримо и почнемо да 
се крећемо заједно са њим. Роман нас учи стрпљењу – да је до-
звољено застати, предахнути, па чак и залутати, јер и странпу-
тице често воде ка ономе што нам је било потребно да разумије-
мо.

„Сидарта“ није само роман, већ водич ка интроспективном 
размишљању, књига која се не чита једном, већ јој се враћамо 
изнова, сваки пут откривајући нови слој значења. Данс кад се 
често питамо о смислу постојања, ова књига шаље тиху, али 
снажну поруку: смисао живота није циљ на крају пута, већ сам 
пут којим корачамо, са свим његовим изазовима, љепотама и 
поукама. Можда је управо у тој једноставној истини скривено 
оно што већина нас тражи – осјећај да, упркос свему, можемо 
бити слободни и испуњени.

Припремила: др Маријана Терић

Филм „Заправо, љубав“ (Love Actually) представља једин-
ствену омнибус – романтичну комедију која кроз осам 
међусобно повезаних прича истражује различите облике 

љубави и људских односа. Радња је смјештена у Лондон уочи Бо-
жића, а филм не прати један централни наративни лук, већ нуди 
низ кратких сцена које показују како љубав утиче на животе раз-
личитих људи.

Филм обухвата више врста љубави — романтичну, породичну, 
пријатељску и платонску. Велики број ликова и позната глумачка 
екипа могли би створити утисак претјеране сложености, али ре-
дитељ успијева да одржи ритам и кохерентност. Свака прича има 
своју динамику, а начин на који се међусобно преплићу доприноси 
осјећају топлине и празничне атмосфере.

Наратив филма је фрагментаран и не прати линеарну структу-
ру. Гледалац се сусреће са кратким, али снажним тренуцима који 
дефинишу односе између ликова. Овај приступ чини филм непри-
кладним за оне који очекују традиционалну романтичну причу са 
јасним заплетом и развојем ликова. Ипак, управо оваква струк-
тура омогућава да се прикажу више различитих аспеката љуба-
ви и различите перспективе ликова, што филму даје богатство и 
дубину.

Хумор у филму је изражен и често надмашује очекивања жанра 
романтичне комедије. Комични моменти, често засновани на кон-
трасту између очекивања и стварности, стварају природну равно-
тежу између емоционалних и забавних сцена. Иако филм не тежи 
да буде дубока филозофска анализа љубави или живота, његова 
централна порука је јасна и једноставна: љубав се јавља у различи-
тим облицима и често на најнеочекиванијим мјестима.

Једна од прича, која се у рецензијама често оцјењује као тужна 
или неуспјела, заправо има горко-слатки карактер. Она не при-
казује потпуни крај љубави, већ трансформацију једног типа љуба-
ви у други, наглашавајући сложеност и различите облике емоција 
које људи доживљавају.

Огроман број ликова понекад ствара осјећај претјеране сложе-
ности филма, али тај осјећај бива неутралисан снажним хумором, 
јасним порукама и приступачношћу филма публици. Површински 
сложен, филм је у основи једноставан и досљедан својој главној 
идеји — приказати љубав у свим њеним облицима.

„Заправо, љубав“ такође истражује различите приступе роман-
тичним односима: неки парови су реалистични, неки представљају 
класичну фантазију, неки су извор чисте комедије, док други прате 
традицију романтичних комедија. Ова разноврсност даје филму 
слојевитост и омогућава гледаоцима да пронађу причу са којом се 
могу идентификовати.

Реакције публике на филм су подијељене — мало је гледалаца 
који остају равнодушни. За неке је филм топао, забаван и емотивно 
испуњавајући, док други могу сматрати да је пренатрпан или по-
вршан. Управо та подијељеност мишљења потврђује оригиналност 
филма и његову способност да изазове снажне емоције.

Коначно, „Заправо, љубав“ је филм који успијева да кроз омнибус 
прича и преплет различитих облика љубави створи топлу, праз-
ничну и забавну атмосферу.

Сидарта Хермана Хесеа „Заправо, љубав“ – омнибус 
романтичних прича и 

празнична магија Лондона
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XIAOMI SMART BAND 
SMARTWATCH

БРЗИ ПУЊАЧ
ЗА ТЕЛЕФОН

MOYE AURRAS 
СЛУШАЛИЦЕ

TESLA TV-32 
TELEVIZOR

ГРИЈАЛИЦА

SMARTPHONE 
ТЕЛЕФОН

x1

x5

x1

x2

x5

x5

Love Actually (2003), Ричард Куртис



Рјешење 
скадинавке је

Право учешћа у наградној игри имају само запослени у ЕПЦГ који 
тачно одговоре на питање и пошаљу купон са одговором и личним 
подацима. Сваки запослени може послати само један купон. 
Сви који пошаљу два или више купона, као и они који погрешно 
одговоре на питање, биће дисквалификовани. 
Наградну игру приређује Сектор за корпоративне комуникације, 
те запослени у њему не могу учествовати. 

Купоне је потребно послати најкасније петнаест дана од 
датума изласка листа на адресу ЕПЦГ, Сектор за корпоративне
комуникације, Вука Караџића 2, Никшић, са назнаком 
„за наградну игру“, или убацити у за то предвиђене кутије.

Имена добитника ће бити објављена у листу Електропривреда. 
Добитници награде могу преузети у канцеларији Анекс број 4 (прва 
канцеларија до Анекс сале) у згради Дирекције друштва. Контакт 
телефон: 040-204-223.

Милица Абрамовић (Сектор за корпоративне комуникације)
Миодраг Вуковић (Сектор за корпоративне комуникације)

VIVAX TV-TELEVIZOR 
Никола Радојевић (Дирекција)

SmartPhone TELEFON 
Александар Лалевић  

(Снабдијевање Бијело Поље) 

Brzi punjač za telefon 
Ранко Вујовић 

(Снабдијевање Цетиње) 
Татјана Мумун (Дирекција)

Наташа Вујичић (ГФД)
Софија Огњеновић 

(Снавдијевање Котор)
Никола Малавратић 

(Снабдијевање Херцег Нови)

Елекрична гријалица  
Ћетко Делибашић (Дирекција за ИМС)

Никола Куљић (ХЕ Перућица)

Слушалице - Redmi buds  
Милица Јовић 

(Снабдијевање Пљевља)
Рада Ракочевић (Снабдијевање Бар)

Вукашин Радовић  
(Снабдијевање Пљевља)

Сретен Гојковић (Дирекција)
Антоанета Карас  

(Снабдијевање Подгорица)

Smartwatch Xiaomi 
Никола Туфегџић (ХЕ Пива)

Иван Шкулетић (ХЕ Перућица) 
Небојша Михаиловић

(Снабдијевање Подгорица)
Душан Мијушковић (Дирекција)
Слободан Благојевић (ХЕ Пива)
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ПРАВИЛА:

КОМИСИЈА ЗА ИЗВЛАЧЕЊЕ: 

Ако не може другачије, и потпис отиском палца на располагању је 
савременом научнику. Све за науку!

Ђаво, из разумљивих разлога, не улази у нас тако 
да бар на егзорцизму остварујемо значајне уштеде.

И мени је пала јабука на главу, али је била генетски модификована па ништа.

И о живима све најљепше ако немате стрпљења да чекате да помру.

Још једино инфаркт подсјећа на 
она давна времена кад се све радило срцем.

Лишени сваког патоса увијек могу да падну и ниже.

Маргинализована група је симпатично друштво из ћошка.

Наше писмо је толико савршено да и они који се потписују палцем 
инсистирају на томе да то чине ћирилицом.

Не бих да ширим панику, али животни вијек се продужава.

Не кажу џабе да смо најбољи.  
Напротив, то више не можемо финансијски да издржимо.

Не смета ми амбијентална музика. 
Штавише, музику одувјек слушам у неком амбијенту.

Неуобичајено топло вријеме за ово 
доба године измамило је шетаче у затворски круг.

Није лако хемороидима. Римују се са таблоидима.

Ништа без познавања контекста. И крике је лакше 
декодирати ако знаш да допиру из исљедникове собе.

Они држе до цивилизацијских вриједности. Тога се и плашим.

Оружје је проговорило. Зна да је вјештина говорништва 
неопходан услов за сваку демократску размјену мишљења.

Позиву старице са косом сви се одазивају. Због њене харизме.

Посао џелата узима цијелог човјека, а враћа га у дијеловима.

Посљедњи је тренутак да нешто почнемо да разумијемо. У простору 
изван наше моћи поимања више ништа не може да стане.

Премда непопуларно, неуношење хране у организам 
је најбоље у превенцији тровања храном.

Пунима себе не може се приговорити да 
себе несавјесно одлажу гдје стигну.

Све што је лијепо долази из провинције, 
а по мени се баш види да сам из пријестонице.

Стално мислиш на оне ствари? Откуд ти толика ментална снага?

То је човјек отвореног ума. Из њега свашта може да изађе.

Бојан Рајевић

Истина није за све људе, 
већ само за оне који је траже. 

Ајн Ранд
Мој начин збијања шале је да кажем 

истину. То је најсмјешнија шала на свијету.
 Џорџ Бернард Шо

Ништа велико неће бити постигнуто без 
великих људи, а човјек може бити велики 
само уколико је одлучан да то и постане. 

Шарл де Гол
Не зависи од тебе хоћеш ли бити богат, али 

зависи од тебе хоћеш ли бити срећан. 
Епиктет

Човјек прича о убијању времена док 
вријеме њега лагано убија. 

Дион Ладнер
Треба знати поставити границе

властитој амбицији, лудост је желјети 
оно што се не може имати. 

Пиндар
Тајна среће је слобода. 

А тајна слободе је храброст. 
Тукидид

Слободни сте ако вам је савјест чиста. 
Гете

Успјех је лош учитељ. Заведе паметне 
људе да мисле да не могу да изгубе. 

Бил Гејтс
Људи који имају храбрости и карактера 

другим су људима увијек неугодни. 
Херман Хесе

Сви ваши снови могу постати стварност – 
уколико имате храбрости да их слиједите. 

Волт Дизни
Питање није ко ће да ми дозволи, 

већ ко ће да ме заустави. 
Ајн Ранд

Олује чине да храстови 
пуштају дубље коријење. 

Џорџ Херберт

Побједа је најслађа 
када већ окусите пораз. 

Малколм Форбс
Ама, мисли добро, па ће добро и бити. 

Иво Андрић

tanja.nikcevic@epcg.com

оБОЈАНа СТРАНА/МУДРЕ МИСЛИ
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УКРШТЕНЕ РИЈЕЧИ

Срећну Нову 2026. годину
 жели вам

сектор за корпоративне 
комуникације!




